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Genf, február 2. 
Szállodájában keres- 

tem fel Lugoseanut, 
közvetlenül genfi el- 
utazása előtt. 
Előzékenyen fogad, 

mire gratulálok neki a 
jól végzett munkájá- 
hoz. 
- Igen, azt hiszem, 

megelégedetten hagy- 
hatom el Genfet, a 
misszióm - mint azt 
a külsőségekből Ön 1s 
megállapithatta Lugoseanu 

Biri várakozáson felül sikerült. A ma délben 
záz étrejött egyezmény lehetővé fogja ten- 
in. nvi államháztartásuonk egyensulyát, De 
ye. nemcsak azt értük el, hogy pénzügygaz- 
ek. dasági életünket semmiféle megrázkódta- 
Da: tás nem veszélyezheti többé, hanem azok 
gál a nyilatkozatok, amelyek ma délben a 
zik néepszövetségi tanács eminens alakjainak 
nt. ajkáról elhangzottak, amellett tanuskod- 
ka nak, hogy 

rik az európai államok megértették a ro- 
í mán kormány akaratát, 
e és kellőképpen értékelték azt az elhatá- 

tozásunkat, hogy államháztartásunk 
gyensulyát és gazdasági életünk jövőjét 
ugy biztositsuk, hogy állami függetlensé- 

J Eünket a legcsekélyebb megaláztatás se 

- Miniszter Uram, a népszövetségi 
penzügyi bizottság ugy kerülgeti jelen- 
csében ennek a román kormány és a 
epszövetség között létrejövő „techni- 
ma együttmüködésnek' fogalmát, mint 

a acska a forró kását, anélkül, hogy a 
Ikus közvélemény megérthetné belőle, 

0 áll majd ez a sokat hangozta- 
- technikai együttmüködés'.? 

Lugoseanu elmosolyodik, megkinál egy 
eigarettával és gyorsan felel. ; 
hemz Uifajta jelenség ez a háboruutáni 

; kin: etközi együttmüködés történetében. 
la szikus mintául szolgálhatna más ál- 
mmoknak is arra: miképpen kell vala- 1 ; . 7 [4 x va ken ország valutáját és pénzügyi vér- 

nettt a taznneemas 

vége a korrupciónak? 
-- Nagyon természetes - hangzik a 

kereskedelemügyi miniszter válasza -, 
hogy egész belső életünknek is mélyre- 
ható változáson kell átesnie. Egészen szi- 
goru mértékkel fogjuk megitélni azt, 
ogy ki kerülhet az állami adminisztrá- 

ció szolgálatába. Persze ha progressziv 
alapokon is, de hozzákezdünk az állami 
alkalmazottak létszámának leszállhitásá- 
hoz, annak szemelőtt tartásával, hogy az 
állami pozició nem egyébirányu érdemek 
jutalmazásának tekintessék, hanem mun- 
ának, aminek fejében tisztességes fizet- 

ség járjon. Az uj közigazgatási reform 
alappillére a decentralizált közigazgatás 

és a lendületes kezdeményezésekre alkal- 
mas belyi önkormányzat lesz. Ez volsa 
legiobb utja-módja annak, hogy hely- 
ségeink és városaink rendbehozzák pénz- 
ügyi szénájukat. 
- A román kormány mindenesetre el 
pan szánva, hogy pvalutánk megerősíté- 
sét erélyes eszközökkel, de megfelelő 
higgadtsággal hajtsa pégre, 

ugy mint azt a népszövetségi tanácsadók 
sugalmazni fogják. Uj jogi szervezetet 
teremtettünk, ez fog őrködni afelett, hogy 
az adósok garasai valóban rendeltetési he- 
lyükre fordittassanak. 
- Takarékoskodni fogunk az állami 
élet egész vonalán, anélkül természete- 

HITLERÉK LEGÁZOLJÁK A BALOLDALI PÁRTOKAT 
IITULESCU UTÁN LUGOSEANU PENGET UJ HUROKAT 

Lugoseanu miniszter genii nyilatkozata 
aB. L.-nak az uj egyezményről 
Vége a korrupciónak, a szakértők irányitása mellett uj rendszer következik 

Meg kell valósítani a középeurópai terület gazdasági összemüködését 
sen, hogy az állami rendünket széjjel- 
zülleszteni engednénk. 
Lugoséanu miniszter azokról az örven- 

detes jelenségekről beszélt ezután, ame- 
lyek azt igazolják, hogy a költségvetés 
nem mutat fel további deficitet, majd 
bizakodástól sugárzó arccal közölte, hogy 

genfi tárgyalásai folyamán milyen meg- 
értést és jóindulatot észlelt ugy a 
Pénzügyi Bizottság tagjai, mint a Főtit- 
kárság részéről, hogy az ország ujjáépi- 

tésének felteteleként beállitott egyez- 
mény tető alá kerülhessen. 
- Gondolja-e Miniszter Ur, hogy ez a 

technikai együttmüködés más országokra 
is kihatással lehet? 

A középeurópai összemüködés 
olyan szükséges, mint a darab kenyér 

- Feltétlenül akadni fognak más álla- 
mok, amelyek Románia példáját fogják 
követni. És amint mondtam, az a legör- 
vendetesebb a dologban, hogy a meg- 
egyezés sem formailag, sem lényegileg 
nem sérti állami suverénitásunkat. Ennek 
jelentőségét Németország reprezentánsa is 
iemelte a Tanács szine előtt. A forma pe- 

dig, amely az együttmüködésünket le- 
rögziti, annyira egyszerü és mégis rugal- 
mas, hogy az más országok gazdasági jö- 
vőjének felépitése tekintetében is mintául 
szolgálhat. 

Beszélgetésünk átsiklik a Romániát és a 
szomszédországokat egyaránt érdeklő kö- 
zépeurópai gazdaságpolitikai összefogás- 
nak teendőire. 
- Sok szó esik mostanában a középeu- 

rópai terület gazdasági kollaborációjáról. 
Már az a tény is kihangsulyozza a közép-, 
és keleteurópai országok gazdasági ösz- 
szemüködésének lehetőségeit, hogy a leg- 
nagyobb külföldi gazdaságpolitikusok ép- 
pen ugy elismenk ennek szükségességét, 
mint magyar részről Hantos Elemér, aki 

Középeurópa egyöntetü jellegü gazdasági 
területe számos, sokáig fenn nem tartható 
gazdasági egységre bontatott széjjel. A 
nélkül, hogy megengedném magamnak azt, 
hogy átgázoljak a politika lapályos terü- 
letére, hittel vallom, hogy 

hatalmunkban áll egy szélesebb és 
együvé tapadóbb gazdasági egységet te- 
remteni, amelyben az annyira óhajtott 
fellendülés jegyében oldhatnók meg va- 
lutáris és kercskedelmi problémáinkat. 

Képzelje csak el, milyen élvezet volna 

keresztülutazni a mai határokon, anél- 
kül, hogy az embernek minduntalan valu- 
tabeváltásokkal kellene az idejét veszte- 
getnie és a fejét törni az átszámitási kulcs- 
csal... Mennyire eltünnének az államok 
közti vérkeringést zavaró tényezők, ha 
Keleteurópa százmillió lakójának egyet- 
len közös valutája volna csupán. 

-- Bele kell csak illeszkednünk abba a 
gondolatba, amelyben minden ország ér- 
deke összeegyeztethető lenne az emberiség 
szélesebb csoportjainak szempontjaival. 

Seidner Imre 

Japán kimondta 
az utolsó szót... 

yett eringését a szaké é Han. az idevonatkozó tervet felvetette, vagy or- [. Tokió, február hó 2 
29 d utmutatástértelem atés Éllab szágunk államférfiai közül Maniu és Ti- Usida japán külügyminiszter ma a genfi megbizottnak utasitást küldött, amely- 

Ro va rendbehozni. Arról van szó, hogy tulescu, aki legutóbb egy budapesti lap ben megköpeteli, hogy a genfi megbizott békülékeny szellemet tanusitson ugyan, de 

ább anánia ezentul zavartalanul kiaknáz- hasábjain félreérthetetlenül megnyilatko- mégis hasson oda, hogy a népszövetségi jegyzőkönyvből Mandzsuria függetlensé- 

lond általánosságban kimerithetetlennek zott a magyarokkal való összefogás mel- gének a kérdése töröltessék, bagy lagalább is módosittassék. i . 

lya.] és ott gazdasági és természeti erőfor- lett. Szerintem azonban nemcsak keresz- A külügyminiszter kijelenti, hogy ebben a kérdésben ez az utolsó szapa, ő er- 
a a ait és ugy gazdálkodhassék, hogy azt tülvihető a középeurópai megegyezés, ha- re ponatkozólag minden tárgyalást befejezett és halad a maga utján. 

pénszövetség szakértői és kikü dlendő nem az egész kollaboráció már a bolnapi Egyébként a genfi 19-es bizottság most fejezi be a japán zárójelentés szerkesz- 
fését és a népszövelség tanácsa ebben a kérdésben 10 napon belül összeül. Ha - és 
főkéni a kisállamok kipanságára - a Népszövetség ebben az ügyben Japánt elitéli, 
ugy Japán Usida külügyminiszter fenti nyilatkozatának értelmében feltétlenül 
kilép a Nepszövetségből. 

darab kenyér szükségességével jelentkezik, 
mert a gazdasági válság sokféle oka és 
eredője közül akad egy, amely sajnos, or- 
gánikus és ez az, hogy Európa, különösen 

gyi. tanácsadói a leghelyesebbnek 
gaijd meg. : 

deztemt is érteni lehet ez alatt - kér- 
szután Lugoseanutól -, 

itél 
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Drákói rendszabályokat 

J 

Berlin, február 2 

A Hitler-kormányzat első 24 órájában 
nem talált sürgősebb munkát, minthogy 
teljes erejével lehengerelje a baloldali 
frontot. 
Ezek az intézkedések, amelyeket az uj 
kormány kibocsát, nemcsak a kommu- 
nisták, hanem a szociáldemokraták 
ellen is szólnak,k 

Az Angrilf mai száma, amelynek kiadója 
és szerkesztője dr. Fricke, az uj német 
belügyminiszter, többek között a követke- 
zőket irja: 
- A Hitler-kormány első intézkedései a 

belső rend megóvása érdekében történnek 
és ezek a szélső bal elemek lefékezésére 
szolgálnak. Az nj kormány olyan éles 
rendszabályokat hoz, amilyeneket eddig 
még egyetlen kormány sem mert. Német- 
országnak végképpen meg kell szabadul- 
nia - irja a lap - „a moszkvai idegen- 
etló vért és dögvészt terjesztő áradatá- 
tól" 
A lap egyébként megállapitja, hogy a 

kommunista párt betiltása küszöbön van. 
Éppen ugy, ahogyan az Angriff ir, ugy 
beszélnek a náci képviselők is . 
Ma Hamburgban gyülés volt, amelyen 
Kube német nemzeti szocialista képviselő 
kijelentette, hogy 
le keli számolni a kommunistákkal, de 
vegyék tudomásul a szociáldemokraták, 
hogy nekik is befellegzett. 

Hildebrand náci-képviselő pedig elmon- 
dotta. hogy Hitler be akarja vezetni az ál- 
talános munkakényszert, amely lehetetlen- 
né tesz minden kommunista kilengést. - 

Ugyancsak Hildebrand mondotta el, 
hogy olyan kultuszrendeletek vannak ké- 
szülőben, amelyek mellett Németország- 
ban már Gerhardt Hauptmann darabjait 
sem lehet majd előadni. 

KÖZBEN FOLYIK A VÉR 

Természetesen a baloldali tömegek sem 
hagyják magukat szó nélkül letiportatni. 

A birodalom minden részében kisebb-na- 

gyobb összeütközések vannak. Ma a leg- 

sulyosabb összeütközés Bomberd-ben volt. 

Áz összeütközésnek két náci és egy 
rendőr halottja van és körülbelül szá- 

zan sebesültek meg sulyosan. 
Ezek az összetüzések azt bizonyitják, 
hogy a kormany még nem ura a belső 
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igérnek a nemzeti szocialista párt 
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DIKTATURA ES POLGÁRHÁBORU 

exponensei 

kivül elintézni s ennek a kérdésnek a le- 
tárgyalására már február 4-re összehivta 
a parlamentet. 

SCHLEICHER MOSAKODIK 

A jobboldali német lapok Hitler kine- 
vezésének okairól beszélve azt irják, 
hogy Schleicher puccsot akart elkövetni 
s ezért mondatta le a kancellárságról 
Hindenburg. Schleicher ezekre a vádak- 
ra nyilatkozott ma és kijelenti, hogy esz- 
telen képzelődés az ilyen pvád és hogy ő 
nem teti semmi egyebet, minthogy Hin- 
denburgot figyelmeztette. 

Jelentette, hogy amennyiben akár Pa- 
pent, akár Mitlert nevezné ki az el- 
nök kancellárrá, ez a kinevezés a Né- 
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met Birodalom egytizedét örvendeztet- 

né csak meg, mig kilenctized hadüze- 
netnek tekintené. 

Ebből belső bonyodalmak származnának, 
amelyekbe előbb-utóbb a rendőrség és 
katonaság is belesodródnék. Egyebet ő, 
- mondotta Schleicher - nem csinált és 
éppen ezért minden vádat visszautasit. 

CSÜTOÖRTOKON MUTATKO- 
ZIK BE A HITLER-KORMÁNY 

A birodalmi tanács, amely a német 
tartományok miniszterelnökeiből áll, ma 
délelőtt ülést tartott. Ezen Hitler nem 
jelent meg, de képviseltette magát. Hit- 
er képviselője kijelentette, hogy a kan- 
cellár a birodalmi tanács előtt csütörtö- 
kön mutatkozik be s ezalkalommal teljes 
programmot ad. 

jomáciai eljárás lesz 
a lemesváron meghurcolt német 
bélyenkeresketlő 

aki saját bejelentése szerini a rendőrségen 
Dánialmaziak ileltlegesen is 

Temesvár, február 2. 
Wéber Johann, a kémkedés gvanuja miatt 

letartóztatott, majd bocsánatkérések között 
szabadlábra helyezett német bélyegkereskedő, 
levelet intézett Simboteanu ezredeshez, a te- 
mesvári helyőrség térparancsnokához, aki a 
cserkészek vezérfelügyelőjee A méltatlanul 
meghurcolt német bélyegkereskedő mély saj- 
nálkozását fejezi ki, hogy vele kapcsolatban 
az ezredes neve is belekerülhetett ebbe a saj- 
nálatos kémkedési afférba, sőt, mint a cser- 
készek vezérfelügyelőjét, még meg is gyanu- 
sitották, miután éppen a cserkészbélyegek 
keltették fel a tulbuzgó sziguranca egyébként 

z 

alaptalan gyanuját. ; 
„Érthetetlen előttem, - irja a levelében Wé- 

ber, - hogy azért, mert az országba cserkész- 
bélyegekért több millió lejt hoztam be, a tör- 
vényellenesség gyanujába kerültem..." 
Wéber egyébként bejelentette a bukaresti 

hatóságoknál, ahol szabadlábra helyezése 
ügyében döntöttek, hogy 
Temesváron az első kihallgatások alkalmá- 
val sulyosan bántamazták. a 

Valószinü, hogy az ügynek diplomáciai foly- 
tatása lesz, miután a kereskedő kellemetlen 
kalandja után a német követség is érdeklő- 
dik. 

lemondással iengesctődzik 
a szemátus elnökc és a 

A német politikában Fricke 
nem Hitler, sem nem Hugenberg. A kormány 

1932. februdr 3. 

VILÁGPOLITIKA 
Aki elment és aki jön 
:) Paul-Boncour negyvenkét, Schleiche, 

pedig ötvenhét napig állott a maga birodalm, 
élén. Még abban a gyors egymásutánban j 

ahogyan manapság kormány kormányt vált, 
ez a tempó rekord idő. Nem szoktak ilye 
gyorsan elmenni és nem szokták magukat eny. 
nyi idő alatt ennyire lejáratni. 
Paul Boncourról szóljunk előbb, arról a 

Paul Boncourról, akiről e negyvenkét na 
alatt pompásan kiderült, hogy miniszterelnök. 
nek aztán igazán nem való. Ő maga is érezte 
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vagy legalább is érezhette, mert tényleg, 
hat hét alatt nem csinált semmit. Ha legaláb) 
egyetlen szép és maradandó értékü beszéde 
mondott volna? Még egy beszédet sem mon. 
dott. 
Mindössze annyit csinált, hogy átköltöztette 

hivatali szobáit. Nem elégedett meg azokkal 
a szobákkal, amelyekben valaha Briand 6 

Poincare székeltek, hanem leköltözött a kül. 
ügyminisztérium első emeleti termeibe. 
Negyvenkét napon át ott ült vörös selyem 

tapétás szobájában, arany faragásokkal ai 
szitett iróasztala előtt, a második francia csá. 
szárság pompájának kulisszái előtt és - vára. 
koztatta a követeket. 

Hiu ember Paul Boncour és most élete álma 
teljesült: külügyminiszter és miniszterelnök 
lett egy személyben és bevonulhatott Poin. 
care karosszékének mélyébe. 

Királysága pünkösdi királyság volt és ural. 
ma árnyék-uralom. 

Voltaképpen nem ő ült az ország élén, ha. 
nem Cheron az öreg és tipikus nyárspolgár, 
aki 1926-ban megmentette Franciaorszógot az. 
zal, hogy takarákoskodott és most, 1933-ban, 
uj és megváltó eszmét hozott: ismét takaré. 
koskodni akart. 
Ma nem lehet. Hét sovány esztendő alaátt 
megunta a világ a politikának azt az impo. 
tenciáját, amely ahelyett, hogy teremtene, 
csak leépiteni tud, ahelyett, hogy kenyeret 
adna a polgárság kezébe, kiveszi a szájából az 
utolsó falatot. 

Az öreg Cheron igy megbukott és vele 
együtt megbukott Boncour is. Az árnyéknak 
követni kell gazdáját. 

Aki jött, az talán még érdekesebb ember, 

jött az élre és 

sulya dr. Ericke Vilmoson nyugszik, aki a 
belügyminiszter. Neki kell megteremteni mind. 
azt, amit Hitler, Hugenberg, Neurath és Pa- 
pen külön-külön akarnak. És, mert mindany- 
nyian mást akarnak, Frickenek nem lesz köny-. 
nyü a dolga. : 
Fricke mindössze negyvenhat épes és bár 

aránylag fiatal ember, hét próbás vezér. 
Rendőr volt Münchenben és ott állott Hitler 

mellett a sörházban már akkor is, amikor a 
nemzeti-szocialisták pártja még nem jelentelt 

milliós tömegeket. Mint aktiv bajorországi 
rendőrtiszt, 1923-ban belekeveredik a puccsba 

és biróság elé kerül. Hazaárulásért el is itélik 
egy évre és három hónapra. 

A rendőrségtől természetesen szintén- men- 

nie kellett. . 

Ment is, szivesen ment és beállott vezérnek 
a nácikhoz. Azóta mindig a párt szolgálatában 
áll és 1930. januárjában, amikor Thüringis 

élére nemzeti-szocialista kormány került, Hit. 
ler őt dirigálja a kultuszminiszteri és termé 

rendnek, de Fricke belügyminiszter drá- 

kói rendeletei előbb-utóbb viszonylagos 
nyugalmat teremtenek majd. 

A CENTRUM MÉGSEM Hó- 
DOL BE 

szetesen a belügyminiszteri tárcára. 

Fricke Thüringiában rendet csinált. Fasisz 
ta rendet és erős kezü rendet. A náci terror 
sehol sem volt olyan mély, mint Thüringia 
ban. 

És közben ráért a birodalmi gyülés nemze 

hMormány kéi tagja 
a fanitók és ianárok fizetésének csökken- 

lése miail! 

kormányt. ha az parlamentáris eszkö- Bukarest, február 2. dult meg a fizetéscsökkentések miatt. párt esze és pezére. Ő tartotta össze a reni Bi 
ssEkel kermányos. Mai jelentéseink már A parlament keddi megnyitása után a Kedden délután már többezer vasuti seket és terelte egybe az egyakaratuakat. 

arról szamolaak be ök kamara tanártagjaiból küldöttség ala- munkás tette le a szerszámot. A munká- zonyos kérdésekben Hitler felé nőtt és a' 

ar a cenir c aoferál kult, mely felkereste Mihalache volt hel- sok körében nagyon nagy volt az izga- utóbbi időben már nyiltan is azt vallotta 

és hozv Eüle és Papen ma együtltesen ügyminisztert, a kormánypárt alelnökét lom, mert az egyik csoport ellenezte a hogy a vezért nem illetheti meg a halal 

8) P gyultt és bejelentette neki, hogy a Madgearu szírájkot azzal az indokolással, hogy a felje. A pártban a mérsékelt középen állott 
voltak Hindenburgnál, amely audencián pénzügyminiszter által tervbevett fize- igy nagyon valószinü, hogy nem is annyi4 
llak munkabeszüntetéssel kár lenne a hatósá- 
ismertették " pillanatnyi helyzetet * téscsökkentés országszerte a legsulyosabb gokat provokálni. A sztrájkolók és a Hitler kivánta belügyminiszterül, hanem i 

államférfi beszámolt arról, hogy a Eonyodalmakkal fenyeget. Különösen a munkásság többi rétegei között emiatt kább a többiek, azok, akik Hitler omnip l1 
centrummal való tárgyalások kedvezőt- ciájától félnek 
lenül haladnak és igy tantestületek körében nagy az elkesere- véres összetüzésre került a sor. k 

a kormánynak joglalhoztia 1a i Amennyiben a pénzügyminiszte. nem Kedden délután 4 óráta minden nézet, eatnsoket eekáltáttkat és a jun 
dfábal élüles Jéloszlatásanuk 201 állana el fizetéscsőkkentési tervétől, eltérés ellenére is már mintegy 7000 mun- kereket kell féken tartania, hanem magál 

kás vonult ki a mühelyekből, amelyeket 
egyébként a bukaresti főügyész vezetésé- 
vel erős karhatalom- vett körül. 

A sztrájkolók közölték, hogy amennyi- 
ben kiovánságaikat nem teljesitik, 2nu- 
nyiban szerdára kikiáltatják az orszá- 
gos vasutassztrájkot. 

annyiban az összes tanitók és tanárok 
kilépnek a nemzeti-parasztpártból. 

A tantestületekkel szolidárisak a kor- 
mány tanártagjai is: Gusti, a közoktatás- 
ugyi miniszter és Petre Andrei, a közok- 
tatásügyi államtitkár be fogják terjesz- 
teni lemondásukat, amint lemond maj 
Castachescu, a szenátus elnöke is. 
Mihalache, aki a küldöttség bejelenté- 

sét látható megdöbbenéssel hallgatta vé- 
g1g, közölte a delegátusokkal, hogy hala- 

Hitlert is és vele együtt saját pártjának szél 

sőjobboldali elemeit. l 

Mindenekelőtt ugy kezdi, hogy nem belül 
kifelé takarit. Nem nyul a koalicióhoz addit 
amig kivül rendet nem csinál. Tegnap 
meg is kezdte a rendcsinálást: a kommuni 
ellen fordult. Ez sikerülni is fog nekl 1ó 
akad el majd a munkája, ha benn, a kodli0 
ban, kell rendet teremteni. p 
Egy mindenesetre bizonyos: ha elbukik, 

Arról, hogy Hindenburg a Ház feloszla- 
tásáboz engedelmet adott volna, jelenté- 
sünk nincs. 

Ma este hét órakor ismét összeül az uj 
kormány minisztertanácsa és annak jó- 
formán egyedüli pontja a birodalmi gyü- 
lés feloszlalásának kérdése lesz. Politikai 
körökben az a vélemény, hogy a minisz- 
tertanács a feloszlatás mellett dönt s ez 
esetben az uj választásokat március 5-re 

sták 

Erre este összeült a CFR igazgatóta- 

tüzik ki. i hl : 4- nácsa, amely Mirto közlekedésügyi mi- bukik 
.... . déktalanul érintkezésbe lép Vajda mi- . ; í é 11- le bukik Hitler. " 

oros z elományi n ülés nemzet niszletelnökkel bonyodalmak megelő- niszter elnöklete alatt elhatározta, hogy s még egy bizonyos: ha Hitler bulik,", 

á elnökségéhez. képvéi zésének céljából. teljesiti a munkások köpetelését és fi- bukik meg Fricke. Ha Hugenberg, V28 pu 
zetésüket nem szállitja le, sőt pisszafi- 
zeti nekik a januárra eszközölt lepo- 
násokat i. 

e, amelyben a tartományi gyülés felosz- 
4 latását kéri. A tartománygyülés szocdem 

elnöke kénytelen volt a kérvényt soron 

kigeeekl 
Meg kell tanulni a nevét, jobban meg" 

tanulni, mint Paul Boncourét. 
Megemlitettük már azt, hogy a vasuti 

munkasok körében sztrájkmozgalomn in- 
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A kamara keddi nyitóülésén az esti 
órákban még yüj is felszólalt, aki be- 
szédének elején kérte, hogy mondaniva- 
lóira való tekintettel rendeljenek el zárt 
ülést. A többség ezt a kérelmet Vajda el- 
Jenző felszólalása után elutasitotta. 
Lupu: Ha elutasitották is a zárt ülés- 

re vonatkozó inditványomat, gondolatai- 
mat nem rejtem véka alá. 

szándékozom Maniut, aki tagadhatatla- 
nul nagy fia a nemzetnek, támadni. (Vi- 
haros taps a többségben.) Nem akarok 
támadni, mint Goga, sem mint a szocia- 
Esták, sem mint ezek az együgyüek (a 
cuzistákra mutat), akik azt hiszik, hogy 
amit Németországban főznek, azt ne- 
künk kell megennünk (Nagy derültség) 
Cuza: Mindenesetre, doktor ur, nép- 

szerübbek vagyunk önnél. 
Lupu: Ugy látszik, ki lehet aknázni a 

nép tudatlanságát és nemtörődömségét. 
Ha a butaság népszerüséget ad, képzelje 
el, milyen karriert csinálhatna az az em- 
ber. aki még önnél is butább...t Egyéb- 
ként arról akarok beszélni, amit önök 
közül senki sem mer kimondani: Vizsgál- 
juk meg a kormányoálságot őszintén. A 
nagy szinházi válságot, amely december 
22-én elsöpörte a kormány éléről az or- 
szág legtehetségesebb és legtekintélve- 
sebb politikusát es a jelenleg is kor- 
mányzó pártnak az alelnökét. Vizsgál- 
juk meg az alkotmányosság szempontjá- 
ból, amely szempont eddig azt követelte, 
hogy ha egy kormányt leszavaznak, ak- 
kor jön egy másik kormány ugyanabból 
a pártból, vagy egy másik pártból. De 
ez a többség nem szavazta le Maniuékat. 
Nem volt véleményeltérés sem vele. Nem 
hivta Vajda Sándort uralomra. Mi tör- 
tént hát akkor? Miféle ördögi szerkezet 
tesz itt lehetetlenné naponkint és havon- 
kint tehetséges embereket? Hol van en- 
nek a gépezetnek a titkos mechanizmu- 
sa' Ez érdekli az országot, uraim! Mond- 
juk ki nyiltan: harmadféléve nagyon 
Iurcsán váltakoznak a kormányok Ro- 
mániában. És egyébként is csodálatos 
csemények történnek itt. Bizonyitsak? 
Egy héttel ezelőtt becsuktak egy profesz- 
szort. Két nappal rá vallásos körmenet 
volt a fővárosban egy emberért, csupán 
azon tény miatt, hogy becsukták. Ugyan 
ki csukta be? A Maniu-kormány? Nem. 
Én beszéltem Maniuval, aki elárulta. 
ajánlották neki a professzor lezáratását, 
de ő visszautasitotta ezt az ajánlatot. Ej, 
vakok önök? Hát akkor ki csukatta le' 
Ily rejtett erők hálózzák keresztül az 
országot. El kell tiporjuk őket! Miután 
nincs titkos ülés nem mondhatok el min- 
dent. De arról, amiről az ujságok is ir- 
nak, nyugodtan beszélhetek... 

op-Cico elnök: Vannak dolgok, ame- 
lyekről nem lehet nyilvános üléseken be- 
szélni 

Lupu: Na, ez furcsa. Az egész ország 
beszél ezekről az ügyekről. de a pa:.. 
mentnek, amely az országot 
hallgatnia kell. 
Lupu ezután tovább fejtegeti Maniu 
avozásának körülményeit, követelvén a 
eles alkotmányosság életbel éptetését és 
angsulyozván, ogy Vajda, ak világéle- 
ben a demokrácia harcosa volt. nem 
öütheti össze nevét a titokzatos erők ti- 
uniájával., 

A következő felszólaló Junian, aki 
yancsak az alkotmányosság érdekében 
eal fel, kiemelve, hogy nemcsak a u- 
zatos erők, hanem maga a kormán 
l- Itér az alkotmányos eljárás atjérol 
daképpen megemliti, hogy Madgearu 
i miniszter nyilvános vitába szaál. 
két öztisztviselők szövetségének el. 

ajda Sápdor válasza 
! ajda Sándor először a kormányvál- 
ka kapcsolatos és nemzeti parasztpárt 
s ügyeit illető ellenzéki kritikákat ki- 
ngásolja, mondván, hogy azok ,családi 
gyekbe avatkoznak bele. 
E és Szóval veszekedtek a csa- 

Enn: Nálatok nem lehet tudni ki a fér. 
nal nő? Aztán meg olyan lármát 
a ok, hogy felveritek vele az egész or- 

Ámbár nem 

kepviseli, 

szágot. 
Vajda: Ugyan mit törődsz azzal, hogy 

Maniu néha megver engem, én meg néha 
megverem Maniut? 
Lupu: Én nem bánom, ha összeveritek 

egymást... De sajnos, egymást veritek és 
az országnak fáj. " ; 

Vajda: Már 42 éve verjük egymást és 
ebből oly barátság származott, amelyből 
csak haszna volt az országnak. 
Ezután Vajda áttért az alkotmányosság 

kérdésére, és a következő nagyjelentőségü 
kijelentést tette: : 

Boftránm 
A kamara második ülésnapja a kuzis- 

ták okvetetlenkedése miatt egész példát- 
lan botrányba fulladt. Az első felszólaló 
Franasopici liberális volt, aki válaszolt 
Vajdának arra a tegnapi felhivására, 
hogy az ellenzéki pártok támogassák a 
kormányt a mai nehéz helyzetre való 
tekintettel. 

Vissza kell utasitani a miniszter felhi- 
vását, mipel a kormánypártnak először 
saját ellentéteit kell elintéznie, csak 
azután lehet szó az ellenzéki pártok- 
kal oaló ellentétek elsimitásáról. 

Radulescu Mehedinti kormánypárti politikus 
az ellenzéki vezéreknek a kormányválságra 
vonatkozó kritikájára felel. Kifejtette, hogy a 
válság szabályos körülmények között folyt le, 
de arra nem volt ok, hogy a párt is távozzon 
a hatalomról. Ezt az igazolja legjobban, hogy 
az eltávozott vezérek, Maniu és Mihalache, 
egyaránt támogatják Vajdát és kabinetjét. 
A soron Stelescu vasgárdista következik, a 

ki emlékezetesen élén ment annak a vasgár- 
dista menetnek, amely az egyesülés napján az 
Ismeretlen Katona emlékmüve körül véres ösz- 
szeütközést provokált a karhatalommal. Ste- 
lescu beszéde erről a konfliktusról szólt és lá- 
zas izgalomba hozta a házat. A kedélyeket 
még jobban felháboritotta azután az idősebb 

t tumultus volt 

A szélső baloldaliak óriási botrányt rendeztek, ugy, hogy az elnök 
; kénytelen volt a tanácskozást berekeszteni 

Bukarest, február 2.. - Enme felelős helyről vallom, hogy 
meggyőződésem szerint, amelyet Nagyro- 
mánia megalkoaásától és az alkotmány al- 
kalmazásától kezdve nyertem, addig a 
meddig a mai alkotmányt nem reformál- 
juk meg, igazi haladás nem lesz lehetsé- 
ges. 
Lupu: Megváltoztattátok az összes tör- 

vényeket, most meg akarjátok változtatni 
az alkotmányt is. 
Goga: De amig ez van érvényben, a je- 

lenlegi, legalább ezt tartsátok üiszteletben. 

tekezletet 

Vajda ezután bizonyitja azt, hogy a 

ba lulladi 
zésre álló eszközével ecsetelte azt, hogy a kor- 
mány a gárdistákkal szemben milyen brutális 
és vérengző volt. A felelősséget teljes mérték- 
ben a kabinetre háritja, amely szerinte tuda- 
tosan idézi elő a barbár konfliktusokat. 
Codreanu beszéde alatt a vihar már állan- 

dósul. A felháborodás azonban akkor válik 
csak igazán erőteljessé, amikor Calinescu bel- 
ügyi alminiszter kimutatja, hogy 
a felvonuló vasgárdisták tudatosan készül- 
tek az összecsapásra. 

Calinescu röpiratokat olvas fel, amelyek nyil- 
tan felszólitják a diákságot az összeütközésre 
és elmondja, hogy 

a tüntetők zsebében fegyvereket és csonttő- 
résre alkalmas szerszámokat találtak. 

E szerszámok azután meg is tették hatásukat, 
amit a rendőrök bevert koponyái igazolnak. 
Lázár Illés többségi: Persze, mindezt a Krisz- 

tus nevében. 
Calinescu: A kormány a hasonló rendbontá- 

sok ellen törhetetlen eréllyel fog eljárni. 
A belügyminiszter beszédének eme részénél 

az ifjabbik Cuza emelkedik szólásra és pél- 
dátlan hangnemben, antiszemita beszédet 
mond, 

azzal gyanusitva néhány zsidót, hogy rátá- 
madtak a keresztény ifjakra és megsebesi- 
tették őket. 

Codreanu, aki a demagógia minden rendelke-Az egész házban állandó a zajongás és a vi- 
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Maniv kormány távozása és az ő hatalom. 
ra jövetele az alkotmányos formák tökéle. 
tes tiszteletbentartásával történt. ! 
fejtegeti Titulescuval való visszonyát és 
igazi törvénybozoi munkára szólitja fel a 
parlament tagjait. 

Majd 

Ma délben 12 órakor a szenátusban ér- 
tartott a többség, amelyen 

Vajda felolvasta a kormányának névso 
rát. Utána Mihalache szólalt fel, aki a 
következőket mondotta: 
A kormányt teljes erőpel támogaton. 

és kérem támogassák önőök is, nem he 
deritoe a rágalmakra. Ugyanis a politike 
a tényeknek a logikája, nem pedig a 
formáknak a logikája. 

Nekem ellentétem támadt egy magán 
kérdésben a koronával. Levontam a kon 
zekvenciákat. Maniu szolidáris volt ve- 
lem. Távoztunk. De a párt uralmon ma- 
radt, amint nem is volt szükség menésé- 
re, mert a korona és az ország bizalmá: 
feltétlenül birja. Alkotmányosan történt 
minden, a nemzet, a király és a párt ér- 
dekében. 

Mihalache után Costachescu, a szená- 

tus elnöke köszöntötte az uj kormányt, 
majd Vajda hálálkodott a rokonszenvező 
megnyilatkozásokért. 

az ülés 
bar a szónoklat alatt. Lupu magából kikelve 
ugrik fel helyéről: 
- Botrány, amit itt csinálnak! Ez tür- 

hetetlen! 
NRobu: Fogd be a szád, mert lelőlek! 
A kuzisták Lupu és hiovei felé rohan- 
nak, óriási kavarodás támad, az ülés- 
terem csatakiáltásoktól voisszhangzik 
Az ellenzéki pártok és a többség tagjai 
tömegbe keverednek össze. 

A lupisták hangosan követelik az összes 
kuzisták fegyelmi biróság elé való álli- 
tását. Az elnök Robut fegyelmi elé is 
utalja, ez azonban még nem döntött. A 
viharban az ülést folytatni lehetetlenség 
és ezért az elnök bezárja a tanácskozáso. 
kat. A legközelebbi ülés csütörtök dél. 
után. 

A PÉNZÜGYI BIZOTT. 

Egyébként ma összeült a pénzügyi bi. 
zottság is, amely megvitatás tárgyává tet. 
te a köztisztviselők fizetésének csökkenté- 
séről szóló javaslatot. 
A liberális párt a csökkentés ellen szó- 

lalt fel. 
Argetoianu a birók és katonatiszek fi- 

zetésének csökkentését is óhajtotta, Mad. 
gearu pedig a saját eredeti javaslatának el 
fogadását kérte. 

Ujra Miföri a didále- 
szírájl Mularesiibenmn 

Bakarest, február 2 
Szerdán délelőtt az egyetemi tanács 

megtartotta azt az ülését, amelyen állást 
kellett volna foglalnia a diáksztrájk ügyé- 
ben, illetve válaszolnia kellett volna, hogy 
a sztrájkoló diákok követeléseivel kapcso- 
latban milyen álláspontot foglal el. 

Tekintettel arra, hogy a diákság is nagy 
várakozással volt az egyetemi tanács 

ülésével szemben, a sztrájk egy napra 
megszünt. A tanács azonban nem tudott 
határozatot hozni. A vélemények nem 
egyeztek meg s igy a döntést elhalasztot- 

ták. 
Emiatt a halasztás miatt a bukaresti 

egyetemen szerdán délután ujra kitört a 
sztrájk és egyelten professzor előadására 
sem mentek el a hallgatók. 

Naguszabásu valutasibolási 
übe n nyomoznak Maros- 

vásárhelyen 
Három bankiisztiviselő: és egy kereskedöőt 

lelarióziatitak 

Mdarosoásárhely, február 2. 

A marosvásárhelyi rendőrség szerdán reggel 

nagyarányu valutasibolási künügyben kezdet- 

te meg a nyomozást. A feljelentést a Banca 

Nationala marosvásárhelyi fiókja adta be s 

annak alapján a rendőrség azonnal előállitot- 

ta és vallatóra fogta Reisz Vilmos, Izmael Dá- 
vid, Kassopitz Jakab banktisztviselőket és Pa- 

neth Hermann volt kereskedőt, mint a valu- 

tacsempészés gyanusitottjait. ; 

A randörség a vizsgálatot a legteljesebb ti- 
toktartás mellett végzi és az előállitott gya- 

nusitottak vallomásából még semmit sem kö- 
zöl a nyilvánossággal, a nyomozás érdekeiré 
való tekintettel. Annyi azonban mégis kiszi- 

várgott, hogy a három banktisztviselő és a 

volt kereskedő nagyobb összegü dollárt akart 
kicsempészni az országból. 
A Banca Nationala marosvásárhelyi fiókjá- 
nak igazgatósága azonban még idejekorán ér- 
tesült a valutacsempészési tervekről s meg- 
tette a feljelentést a rendőrségen, amelynek de- 
tektivjei azonnal munkába léptek és a gya- 
nusitottakat őrizetba vették. 

.
 

365 lejes osztalékot 
lizet a Nemzeti Bank 

Bukarest, február 2. 

A Banca Nationala igazgatósága szerdár 
délelőtt ülést tartott. 

Az ülés kimondotta, hogy az elmult évre 

a Banca Nationala részpényenkint 365 leje: 

osztalékot fizet. 

Tekintettel arra, hogy a részvények névértéke 

ezer lej, az osztalék meglehetősen nagy. 

Meghalt az első 
vitorlás repülő 

Berlin, február 1 

Lilienthal Gusztáv ma 84 éves korá- 
ban meghalt. Lilienthal Gusztáv volt az 
első, aki Otto nevezetü öccsével egyetem 
ben vitorlás repülőgéppel repült. Ő vol 
az első német ember egyébként, aki repü 
lőgépen ült. 

! . ..." . 

A ping-pong világbajnok- 
ság ujabb eredményei 

Bécs, február 2 

A bádeni ping-pong versenyen ma dél- 
előtt Magyarország Jugoszláviát 5:2 arány 

ban verte, Franciaország Welset ugyan- 
csak 53:2 arányban verte le. Nagy megle- 

petést keltett. hogy Maximovics legyőzte 

Barnát és Hexner Borost. A volt világbaj 

nok cseh csapat Magyarországtól febru- 

árra revánsot kért, amit Prágában ját 
szanak le.
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Lázadás egy hollandi 
hadihajó hadihajón 

Hága, február 2. 

Sourabayából, a holland gyarmatvidék 
közeléből jelentik, hogy az egyik hol- 
land hadihajón lázadás ütött ki, mert 

a tengerészek nem voltak meg- 

elégedbe a nyomoruságos zsold- 
dal. 

A tisztek elfojtották a lázadást és negy- 

ven tengerészt letartóztattak. 

Visszáélések a nagy- 

váradi népkonyháknál 

Nagyoárad, február 2. 

TöbEször szóvátettük már azokat a le- 

hetetlen állapotokat, amelyek a nagyvá- 

radi népkonyhák körül uralkodnak s a 

melyek miatt a szegények téli ellátása 

feljesen csődöt mondott. A Kőrös-ka- 

szárnyában elhelyezett népkonyha láto- 

gatói már el sem fogadják az ott főzött 

Heladagokat és emberibb elbánást köve- 
felnek. A népkonyhák ügyével kapcso- 

latban Soós dr. alpolgármester kijelen- 
lette, hogy a beérkezett panaszok miatt 

vizsgálatot tartott s az a meggyőződése, 

hogy a népkonyhák vezetése körül ren- 
geleg visszaélés történt. 
Ideje volna már annak, hogy a nagy- 

váradi városi tanács végre erélyes kéz- 

vel teremtsen rendet a népkonyhák kö- 

rül is felburjánzott visszaélések körül. 

Letartóztatták Macseket, 
a horvát párt vezérét 

Zágráb, február 2. 

Macseket, a horvát parasztpárt vezé- 
rét, kedden este nyole órakor a szerb 

diktatura rendőrsége letartóztatta. 

Azonnal internálták ismeretlen 
helyre. 

Hir szerint az őrizetbevétel oka egy nyi- 

latkozat volt, amely Jugoszlávia ellen 

szólt s amely egy külföldi lapban jelent 

meg. 
A horvátok körében az ujabb erősza- 

kosság erős izgalmat keltett. 
Korosecz, a szlovén párt vezére után 

tehát a horvátok vezérét is ártalmatlan- 
ná tette a szerb diktatura. 

I. E. 

A szászienesi szeszgyár ellenőrét 
hallgatták ki a ieketeszesz-pör 

tárgyalásán 
Miért nem fett a szemlész hosszu időn át leljelentést 

Kolozsoár, február 2. 
A kolozsvári törvényszék feketeszesz- 

tárgyalásán ma Radu Vasilet, a szászfe- 
nesi szeszgyár ellenőrét hallgatták ki. 
Radu kijelentette, hogy szemlészi minő- 
ségében hónapokon keresztül müködött a 
szeszgyárban és 
minden kihágásról tudott, de feljelen- 
tést egyszer sem tett. 
Radut erre valósággal megrohanták a 

védők. Nem értik, hogy miért halasztotta 
a feljelentést, amikor naponta hét olyan 
jegyzőkönyvet irt alá, amelyből világo- 
san konstatálhatta a visszaéléseket. Ra- 

du az ügyvédek rohamára azzal vála- 
szolt, hogy eleinte a megfigyelési állás- 
pontra helyezkedett. 
A szászfenesi szeszgyárban különben 
is olyan anarchia uralkodott, 
lán megölték volna, ha a kihágásokról 
lerántja a leplet, később azonban, ami- 
kor elérkezeitnek láta az időt, meg is 
tette a feljelentést. 
Az ügyész a tanu megesketését kéri, 

ami az ügyvédek tiltakozása miatt csak 
hosszas huza-vona után történik meg. / 
védelem az eskü kivétele miatt semmi- 
ségi panaszt jelentett be. 

A pénzügyminisztériumban nem ismerik a földrajzot 

Csikmegye 
ujabb nagy sérelme 

A csikiek külön adója az adóra 

Csikszereda, február 2. 

Csikmegyének ujabb nagy sérelme 
van. Mintha a kormányzat szándékosan 
arra törekednék, hogy minél nehezebbé 
tegye a csikmegyeiek helyzetét még azon 
az aron is, ha ez a hatóságoknak is sok 
felesleges munkát ad. 
Csak pár nappal ezelőtt számoltunk 

be arról a tiltakozó gyülésről, amit a 
székelvtöldi kisiparosok Székelyudvarhe- 
lyen tartottak amiatt, mert a Székelytől- 
det minden józan indok ellenére is a ba- 
caui munkakamarához csatolták. 

Most a pénzügyminisztérium adott ki 
egy rendeletet, amely szerint az ujabb 
pénzügyi átcsoportositással kapcsolat- 

ban a csikszeredai pénzügyigsazgatóság 
adóosztályát Székelyudoarhelyre te- 
szik át. 

Gyakorlatilag azt jelenti ez a rendelet, 
hogy a jövbőben a csikmegyei adófizető- 
nek minden adófelebbezési ügyben, ille- 
tékkirovásnál, vagy más hasonló termé- 
szetü ügyek intézésénél Székelyudoar- 
helyre kell utaznia. 

Székelyudvarhely Csiktól nincs éppen 
messze, azonban közbeesik a Hargita. a 
melyen keresztül különösen télidőben 
nem igen lehet közlekedni. Egyébként is 
az ut annyira hosszu, hogy a szekere- 
zésre gondolni sem lehet, autóra pedig 
nem igen telik a székelyeknek. Az egye- 

a pénzügyminisztériumnak ezt a teljes 

hogy ta- 

1933. lebruár 3, 
dül használható közlekedési eszköz te. 
a vonat volna, ez viszont azt jel e 

o 
Csikból először be kell utazni Brasy. 
ba, onnan a főponalon Segesvárra , 
nen lehet csak megközeliteni az ottan 
szárnyvonalon Székelyudovarhelyt, " 
Ez közel 300 kilométeres ut és két na 
kell hozzá, hogy valamit intézni is [/ 
hessen zákel ndvathel en. minde 
annyi költség erül, hogy rosszabb 
adóemelésnél. . 
Csikmegyében mozgalom indult, h 

é 

tarthatatlan és teljes tájékozatlanság, 
valló rendeletét megváltoztattassák. Mád 
geara pénzügyminiszter nyilván nem 
tudja, hogy hol fekszik Székelyudva, 
hely és hol Csikszereda. Nem isszük 
hogy tovább is ragaszkodnék oktalan é 
káros rendeletéhez, ha megkapja a szük 
séges felvilágositásokat. 

HFiatal szerzetesek 
a kolozsvári hadbiróság 

előt! 

Kellemetlenség a protekciós 
levél miatt 

Kolozsovár, február 2. 
Páratlanul érdekes pert tárgyalt tegnap , 

kolozsvári hadbiróság. A vád szerint Éal 
László 21 éves fiatalember, a franciskánusok 
azaz Ferenc-rendi szerzetesek zárdájának 
egyik lakója, katonai szolgálatának letöltéy 
elől át akart szökni a határon. Két barátja, 
Teibel Imre 18 éves és Farkas Bernát 19 éve 
már beöltözött papnövendékek megbeszélték 
vele a dolgot és ajánló levelet adtak neki Far. 
kas egy budapesti rokonához. Baló ezután 
Aradra utazott, ahol . 

Aradszentmártonnál át akart szökni, 
de észrevették és elfogták. 

Az ügy mindhárom szereplője hadbirósá 
elé került, annál is inkább, mert a vád 

az ajánlólevél egyes részeit irreden- 
tistának és sértőnek találta. 

Dr. Barta védő vitatta, hogy az iügy 
hadbiróság elé tartozzék, hiszen a fiatalem 
bert román területen fogták el. Kihallgattál 
a szerzetesrend főnökét, Trefán Leonardot i 
aki gyermekes ügynek minősitette az egészet 
A hadbiróság a védő minden érvelése dacára 
bünösnek találta a kispapokat és érdekes ité 
letet hozott: Teibelt 3, Farkast 4 havi fogház 
ra itélte, felbujtás cimén és a levél miatt, Ba 
lót ellenben felmentette. A kispapok már met 
is kezdték a büntetés leülését. 

Két történet Székelyudvarhelyről, 
de bárhonnan 

AVÁRA A MUNKANÉLKULIEK 
A VARGÓ- RENDEZETI ESTELY 
JÁRA 
Nyomort enyhitettünk Udvarhelyen. 

És jól esett látni, hogy ezen az akción 

milyen lelkesen és odaadással dolgoztak 

ugy a román, mint a magyar részről. Ki 
ugy. hogy szerepet vállalt a müsorban, 
vagy rendezésben, ki ugy, hogy megvál- 

totta a jegyét és beült a nézőtérre. Még 
felülfizetés is volt, igaz, csak annyi, 
amennyit ezelőtt egy pár évvel csak nép- 
telenül mert volna adni egy-egy tehető- 
sebb hölgy. vagy ur. Most husz lej mellé 
még az előnevet is odairatják. 

Az est. megrendezéséből mindenki ki- 
vette a részét: a krizis miatt napi három 
órát dolgozó nyomda ingyen csinálta a 
plakátokat: a csődbe zuhanó bérlő ingyen 
bocsátotta rendelkezésre a termet; a dij- 
beszedés frontján vérző villanytelep dij- 
mentesen adta az áramot, ingyenbe ment 
a diszletezés, a zongora-hangolás, vil- 
lanyszerelés, székrendezés, plakátragasz- 
tás, kisemberek adták oda arcuk verejté- 
két és a hajszálnyi profitot. Minden, de 
minden ingyenbe ment, mert hideg van 
éhség van. nyomor van. Mondom, ebből 
az akcióból mindenki kivette a részét. 
Az állam is. 

Ő kivette a brutto bevétel tizenkét szá- 
zalékátl! 

A műsor változatos volt és nivős. A tá. 
mogatásra szoruló nyomorgó Ember háta 
mögött e téren is találkozott a magyarság 
és románság keze. Találkozott és össze- 
fonódott. E sorok irója a cél érdekében 
- és minden célzás nélkül - még a kor- 
mány tagjait is felsorakoztatta az estély- 
re - szóban és rajzban. 
A müsor második felében már a „kasz- 

szával" is tisztában volt a közönség. Per- 
sze, hiszen ez az estély mindenkié volt. 
Mintegy kilencezer lej jutott a munka- 
nélküliek javára. 
- Kilencezer lej - mondták az embe- 

is jelenthetnék 

rek, - szép pénz, nagy pénz - és a sza- 
vakon nem érzett az irigység. 
Én a müsor utolsó száma előtt tudtam 

meg az anyagi eredményt. Csak éppen, 
hogy elgondoltam, hogy Istenkém, 
lencezer lej összehozásán egy tizezer la- 
kosu város kell dolgozzon hetekig, szi- 
vósan és önzetlenül, mikor jött az utolsó 
száma: egy hangos filmhiradó. Ezt is in- 
gyen adta a mozis. 
És a filmhiradó peregni kezdett és a 

f:lmhiradó beszélt. Hangosan beszélt, tul- 
sokat mondott és nagyon-nagyon szomo- 
ruakat. Legalább is nekem a könnyem 
majdnem rácsöppent a hónom alatt levő 
kabinet-karrikaturára. 
Mert egy nagy nyugati ország mutatta 

be katonai haderejét szárazon, vizen és 
levegőben. 

Szárazon a tankok százait láttuk, me- 
lyek a „gyakorlatra kirendelt' házakon 
ugy mentek át, mint kés a vajon. 
Gyarmati lovasezredek attakiroztak és 

a feltételezett ellenséget ugy vágták, mint 
a répát. 
És ágyuk ezrei lőttek lyukakat a leve- 

gőbe. lépedésből még csak a levegőbe, 
de minden leádott lövés egy munkanél- 
küli családnak egy évi ételt, meleget és 
otthont jelentett volna. 
A vizen egy ugynevezett repülőgép- 

anyahajót bámulhattunk meg, amely kőö- 
rül ugy röpködtek a repülőgépek, mint 
méhek a kaptár körül. Aztán a gépek el- 
indultak a szárazföld felé és ott egy fel- 
tételezett városra, ahol van szülészeü kli- 
nika, gvyermekóvő, aggmenház és több ef- 
féle marhaság, lepotyogtatták tojásaikat, 
melyek nyomán föld és tüz Éröcsköli 
szét. Egyelőre csak föld és tüz, de min- 
den ilyen tojásból kenyér kelhetett vol- 
na ki, meg hus, meg tej az elkékült gyer- 
mekeknek... 
Aztán nem néztem tovább. 
Csendesen távoztam. 
A foverban megfogott a városi pénz- 

dá an 

ki- 

kér- 

egvütt ültün 

lek, nem is kilencezer, hanem kilencezer- 
százhuszonhatl!! 
- Hát ez szép - mondtam - szinte 

hihetetlen, hogy ennyi is jutott. 
Láttam azonban, hogy a pénztáros a 

hangomat a teremből kihallatszó ágyuzás 
miatt nem érti. 
De azt is láttam, hogy csodálkozik 

azon, hogy nem örülök ennek a horribi- 
lis összegnek, ennek a kilencezerszázhu- 
szonhatnak.... 
Hát mi az? : : 

isz annyival még egy rongyos tizfon- 
tos löveget sem tudok elröpiteni három 
kilométer távolságra...21! 

URHeZ UGY VOLT, MINISZTER 

Ilyen nehéz volt: : 
Valami dolgom volt a tisztviselőnél, el- 

mentem az otthonába. A tisztviselő még 
nem volt otthon, csak a felesége és a há- 
rom gyereke. 
A fisztviselő lakása két szobából és 

egy konyhából állott. A konyha ajtaja 
nyitva volt, de onnan a hagymaszaggal 
meleg is ment be az ebédlőbe. Az előbbi 
kellemetlen, de az utóbbi praktikus. Fel- 
tételezem miniszter ur, hogy Ön is sze- 
reti mindkettőt, persze külön-külön. 
hagymát a szaga nélkül és a meleget a 
hagyma nélkül. 

Szóval bementem. 
A feleség a konyhában volt, a három 

verek az ebédlőben. Egik fejjel a sez- 
ongon, másik lovaglóülésben a varrógé- 
pen, a harmadik legnagyobb bámulatom- 
ra, csak ugy rendesen a földön. 
Mikor bementem, aztán mind a három 

rajtam. 
Az asszony bekiáltott, hogy üljek 

régtön jön, csak kezet mos. 
Visszakiáltani már nem tudtam, mert 

a legkisebb megfogta hátul a nyeldek- 
lőmnél azt a kis lógó vacakot. Ilogy egy 

le, 

tisztviselő gyereke mi mindennek tud 
örülni?! 
Mikor aztán a férj jött, már mind 

három gyerek és én. 
A fe szeretettel csüngött a févjén, 

a három gyerek báránnyá szelidült, én 
esz kiesit nehezen nyeltem, 

A, továbbiakat engedje meg, miniezter 

A 

az ebédlőben: a feleség, a 

Mi: Szervusz. 
F eleségi Na mi bajod megint? 
Férj: Semmi. Aszpirin van-e? 
F eleségi Fáj valahol? 
Férj: Mondom semmi, csináld meg az 

ágyamat Mi van ebédre? 
eleség: Laska-leves és pörköt. 

Férj: Főzz egy kis teát... Lacika ne 
yányold azt a diványt, mert kettévág- 
ak... 
Feleség: De Péter, te sosem voltál 

ilyen goromba... 
Férj: Ne járasd a szád, hanem csináll 

meg azt a löttyöt és hagyjatok, hogy 
nyugodtan dögöljek meg. 

eleség: Péter, az Istenért, a gyerekek 
előtt... 

Férj: Mondom, hagyjatok csendben 
mert belőletek is leütök tizenkét száza 
lékot! 

Feleség (hozzám): Én nem tudom, 605 
szokott inni... , 

Férj (meghallja): De szokok. Ezutá! 
szokok. Töltsd meg a gyomrodat alkobol 
lal, aztán üritsd ki és nyulj el. Az jó 
Én (már tudom, miről van szó, hebet 

ve): Semmi, asszonyom... egy kis... e 
dukció. ; 

Feleség: Péter, redukáltak? 
Férj: Nem, kérlek: Emeltek. 

tek, leemeltek, elemeltek... 
eleség És most mennyi? 

Férj: Kétezernégyszáz. 
Feleség (szó nélkül elájul). , 
Férj: fnintha mi sem történt a 

Most kérlek, számitsd ki: koszt, laká 
fütés, világitás, mosás, tanittatás, 07 
ruha, cipő... ert 
Én (a többit már nem hallom, me 
mégis csak fel kell mosni ezt az 86 

e (tel kalappal néz.,, érj: (félrecsapott kalappal néz) 
Feleség (elhalóan): Legalább 7 kal 
ját tegye egyenesen . örül 
Férj: Hadd fiam, egy tisztviselő 07 
jön, hogy még a kalapját félreteheti 

És itt vége is van, miniszter ur. És , 
is történt. Közbül az ájulással és 4 olat 

át 

Felemel 

azzal a régi viccel a kalappal kan 
ban, melyet jó lesz megjegyezni. Ta 7 
a Rzetésből löbbet nem lehet leütni 7 t 

mindig ott van a - kalap 
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Bukarest, február 2 

kormány már régebben megbizta 
orn Jenő professzort, Románia 
dasági tanácsosát, hogy tegye meg a 

Peglelelő lépéseket a február elsején le- 
áró olasz-román áruforgalmi egyezmény 
eghosszabbitására. gra 
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Bukarest, február 2. 
Loeközöltük tegnap a román kormány 

a Népszövetség között létrejött tech- 
i nikai egyezmény szószerinti szövegél. 
át Megemlitettük, hogy az egyezmény né- 
24 hány függeléke még nem került nyilvá- 
e nosságra. Azokról a függelékekről van 
ét szó, amelyek a szakértők költségeiről és 
i a Banca Nationala mellé kijelölendő 
után szakértőről intézkednek. 

Ma már közzétették ezeknek a függe- 
ű lékeknek a szövegét is, amelyet - rend- 
kivüli fontosságukra való tekintettel - 
ósét egészében adunk közzé. 

III. FÜGGELÉK 
A román kormány levele a népszövetségi 

ügy .tanács elnökéhez 

n Hogy a népszövetségi tanács és a ro- 
ta máén kormány közötti technikai együtt- 
sze m müködésére vonatkozó egyezménynek 
cáli sulyt adjunk, van szerencsém a román 
,itó kormánnyal kötött megállapodásunk kö- 
hás étkező pontjait megerősíteni: ; 
Bam A román kormány gondoskodni fog az 
m egyezményben megjelölt pénzügyi taná- 
"esosnak, valamint a szakértőknek fize- 

téséről, pótlékairól és kiszállási költsé- 

összegét a román kormány és a népszö- 
vetségi tanács közösen állapitják meg. 
A román kormány a pénzügyi taná- 

csos és a szakértők részére a pénzügy- 
minisztérium épületében megfelelő he- 

lyiséget fog rendelkezésre bocsátani és 
iztositja számukra azt a nemzeti sze- 
mélyzetet, amelyet ők hasznosnak talál- 
nak. : 
A pénzügyi tanácsos és a szakértők 

szerződését a népszövetségi tanács hagy- 
E jóvá. A pénzügyi tanácsos a román 
ormánnyal egyetértőles maga és a szak- 

i náld értők részére fogja nevezni a szüksé- 
hogy tesnek látszó külföldi személyeket, azzal 

a feltétellel, hogy ezeknek költségei ne 
aladják felül azt a summát, amelyet a 

ekek román kormány a népszövetségi ta- 
náccsal egyetértőleg határoz majd meg 

Iben re a célra. 
ráza Az előbbi bekezdésben emlitett sum- 

mának elegendőnek kell lennie arra, 
gy fedezze a közeljövőben megvalósi- 
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római 

A megindult tárgyalások eredményét a 

Drága 

A román kormány levele a népszövetségi 

geiről. Mindezeknek a költségeknek az 

Három hónappal meghosszabbitják 
azolasz-romángazdaságiegyezményt 

római követség tegnap közölte a kor- 
mánnyal. A jelentés vétele után Madgearu 
pénzügyminiszter és Cesar Popesecu, a ke- 
reskedelmi miniszterium vezértitkára 
hosszas megbeszélést folytattak s ezt kö- 
vetőleg uj ujitásokat küldöttek Pornnak 
az egyezmény aláirásával kapcsolatban. 

iztosra vehető, hogy az egyezményt há- 

bőrnek 
külsőlt. 

rom hónapra meghosszabbiíják. 

mulatsá 

tandó, Románia közigazgatásának meg- 
szervezéséről szóló tanulmány összes 
költségeit, a román kormánynak a Nép- 
szövetség titkárságához intézett, 1932. ju- 
nius 18-án kelt levelében foglalt kiván- 
ságának megfelelően. 
A fenti rendelkezés érvényes a Romá- 

nia közgazdasági helyzetét illető összes 
tanulmányokra is, amelyek hasznosak- 
nak mutatkoznak s amelyeket 1dőről- 
időre meg fognak esinálni, 

Mint ebből a függelékből látszik, a 
külföldi szakértők idejövetele igen költ- 
séges mulatság lesz. 

A NEMZETI BANK TANÁCSOSA 

tanács elnökéhez 

A Népszövetség és a román kormány 
technikai együttmüködésével kapcsolat- 
ban van szerencsém megerősiteni a ró- 
mán kormány nevében, hogy a Nép- 
szövetség tanácsa meghivattatik a jelen 
szerződés tartamára a Banca Nationala- 
val való együttmüködésre. 
Magától értetődik, hogy e célból a ta- 

nácsos meghallgattatik a Banca Natio- 
nala által a pénzpolitikát illető összes 
kérdésekben, Roz a tanácsos igy képes 
legyen a banknak hasznos jelentéseit 
rendelkezésre bocsátani. Ugyanez fo 
történni azon külföldi kölcsöntervekke 
kapcsolatban is, amelyekkel a Banca 
Nationala foglalkozni foz. 
Ha a Népszövetség által elfogadott ta- 

nácsos beszünteti tevékenységét, akkor a 
bank uj tanácsost nevez ki, akinek meg 
kell kapnia a Népszövetség hozzájárulá 
sát olvképpen, hogy a Banca Nationala 
őrizze meg eme szerződés egész tartama 
alatt az ugyanazon feladattal biró ta- 
nácsosnak közremüködését. 

Bonyolultabban és homályosabban meg 
sem lehetett volna már fogalmazni az' a 
nagvon is egyszerü tényt, hogy a Nem- 
zet Bank mellé egy szakértő kerül, aki- 
nek az 3sszes jegybanki ügyekben dintő 

FEHER MAMOR" 
Főszerepben: LENI RIEFENSTAHL. 

JÖN AZ UFA NAGY KALANDOR- ÉS DETEKTIVFILME: 

AJNALI PARBA]J 
és : ökön délután 3-5-ig nagy ma- 

linéelőadások, tanulók részére, leszállitott árakon. 

szapba lesz. megfogalmazás delphii 
módjából látszik az, hogy a Banca Na- 

g lesz 
a genii szakértők munkája 

A népszövetségi egyezménynek a költségekre és a Nemzeti Bankra vonatkozó szövege 

Bonyodalmak a megállapodás miatt még a kormány kebelében is 
tonala körül baj van. 
A Nemzeti Bank ugyanis még mindlig 
nem akar hallani arról, hogy népszö- 
petségi ellenőrrel müködjék együltt. 
Ezért e pillanatban az egyeemény 
legalább is bizonyos mértékban - al- 
kalmazhatatlannak látszik. 
Érdekes, hogy a kormán 

jai helyeelik a Nemzeti Ban 
egyes tag- 
magatartá- 

Egy hét alatt 29 
Budapesten 

Budapest, február 2 
A fővárosi közegészségügyi hatóságok 

kimultatása sszerint 
január 23-tól 31-ig Budapesten 29 em- 

az asszony 

Szatmár, február 2 
Még évekkel ezelőtt tortént, hogy Neu- 

baner Margit, Neubaner Elemér szatmá- 
ri iskola igazgató leánya, aki abban az 
időben a moreni posteahivatalnak volt á 
tisztviselőnője, megismerkedett Dobner 
Antallal, egy ötvennyole éves cseh ál- 
lampolgárral, aki mint egy angol petrole- 
um társaság tisztviselője Moreniben telje- 
sitett szolgálatot. A jó karban levő, ér- 
dekes, őszülő férfi udvarolni kezdett a 
fiatal leánynak. Az udvarlást megszaki- 
totta azonban az, hogy a férfit a társaság 
Mereniből Albániába helyezte át. 
Dobner Antal Albániából levelet irt 

Neubauer Margit szülemek Szatmárra és 
megkérte a leány kezét. A férfi arra kérte 
a szülőket, hogy jőjjenek le Albániába és 
oatt megtartanák az esküvőt. 
A szülők nem mondottak nemet és az 

esküvő még 1928-ban meg is történt. A 
házaspár Alhániából Bécsbe került és a 
iata ok" Bécsben boldog házaséletet él- 
tek. 

1932 augusztusában a férj egy távira- 
tot kapott. A táviratot az asszony bontotta 
ki. A táviratnak ez volt a szövege: 
7ó jj azonnal, lányod meghalt. Felesé- 

ged. 
A fiatal asszony kérdőre vonta férjét, a 
ki bevallotta, hogy 
még egy törvényes felesége pan és két 
felnőti leánya is, akik közül az egyik 
most meghalt. 

A felesége Duisburgban lakik és leányne- 
ve Reichel Franziska Rosalia. 
Neubauer Margit, amikor a való tény- 

állást megtudta, azonnal otthagyta a fér- 
jét és visszaköltözött Szatmárra, szülei- 
ez. 
Mióta a fiatal asszony Szatmáron van, 

volt férje szinte nap-nap mellett ostromol- 
ja leveleivel és azokban arra kéri, hogf 
az asszony térjen vissza hozzá és éljenek 
továbbra is együtt Az asszony azonban 
ezekre a levelekre nem reagált. 
Tegnap a férj megérkezett Szatmárra 

és elemikezett a szülei háznál. 
eubaner Elemer azonban nem engedte 

be a házba a férfit, hanem azonnal a 
rendőrségre sietelt és bigámiáért felje- 
lentette Debner Ántalt. 
A feljelentéssel egyidejüleg érkezett be 

a szatmári rendőrséghez a duisburgi rend- 

16.- tel... 
és ilyen nagy haszon érte 

Hisz Ön maga is tudja, a Nivea-Creme adja a 
azt a finom, selyempuha, eéészséégesen-íriss 

amelyei az ifjuságnál annyira csodálunk A 

Honnan ez a halás? Az eucerit 

mia! - amelyei nem találhati 

eévellen más bőrápoló-krémben 

sem. Ezért nem is pólolhatló a 
Nivea-Creme. 
Vannak 10.-, 4.-. 

tubusok. 

sát, amely nem más, mint bizarmmatlan- 
ság a Népszövetséggel való együttmükö- 
déssel szemben, amit sok politikus tekint 
céltalan próbálkozásnak. 
Miután a Nemzeti Bank tántorithatat- 

lannak látszik, a kormányfő levelet irt 
a népszövetségi tanács elnökének, amely- 
bev olyan módositásokat ajánl, amelye- 
ket a román Nemzeti Bank is elfogadna. 
Miután azonban a szerződés alá pan ir- 
pa, nem valószinü, hogy a Népszövetség 
hajjandó lesz a szöbvegen oáltoztatni. 

De nemcsak a Nemzeti Bank ellenál- 
lása fenyeget veszéllvyel, hanem sualyos 
komplikációkat okozhat az is, hogy 

a kormánynak több tagja is ellen- 
szenpbbel fogadja a megállapodást, a 
mely az országra rendkivüli terheket 
ró anélkül, hogy gyakorlati hasznokra 
bármi garancia is polna. 

Általános az a vélemény, hogy Románia 
a szerződés alkalmazása esetén gazdasági 
és pénzügyi gyámság alá kerül. 

ember halt meg 
iniluenzában 

ber halt meg influenzában és tüdőgyul. 
ladásban. 

A szövődményes tüdőgyulladások száma 
is emelkedett. 

Mikor a lérj távirata 
kezébe keriüil 

EGY KÜLÖNÖS BIGAÁMIA TÖRTÉNETE 
őrség megkeresése is, amely az első nevé- 
ben ugyancsak azt követeli, hogy az öreg 
férjet azonnal tartóztassák le. 
A rendőrség Dobner Antalt tényleg le- 

is tartóztatta. 

- Elrontott gyomor, bélzavarok, émely- 
gés, kellemetlen szájiz. homlokfájás, láz, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés cse- 
teinél már egy pohár termézetes „Ferenc 
József' keserüviz gyorsan, biztosan és 
kellemesen hat. A gyakorlati orvostudo- 
mány igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés és ivás káros követ- 
kezményeinél igazi jótéteménynek bizo- 
nyul. A Ferenc József keserüviz gyógy. 
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható. 

Megkapta a nyugdiját 
és örömében meghalt 

Szatmár, február 2. 

Döry Lászlóné 537 éves uriasszonynak 
két évvel ezelőtt meghalt a férje. Döry 
László a szatmári kórház gondnoka volt 
és bár az özvegy nap-nap mellett járt 
az ura után őt megillető nyugdij után, 
eddig egyetlen bani nyugdijat sem tu- 
dott kapni. Ma reggel a pénzügyigazga- 
tósághoz hivatták Dörv Lászlónét és kö- 
zölték vele, hogy nyugdijügye rendben 
van, menjen a pénztárhoz és két évről 
pvisszamenőlegesen megkapja az egész 
nyugdiját. IDDöry Lászlónét az öröm olyan 
izgalomba hozta, hogy 

a pénzügyigazgatóság pénztára előtt 
hirtelen összeesett és nehány percnyi 
pvergődér után meghalt. 

Az orvosok megállapitották, hogy z orvosok megá Döry 
Lászlónét szivszélhüdés ölte meg. 

gyt t ato 

Követeljen 
kimondottan 
eredeti 

oilA. 
mely évtize-: 
dek óta elis- 
mertés vezető 
minőség ! 



ő. oldal 

HIREK 
Mi vár még lel- 

találásra? 
Az angol feltalálók tekintélyes egyesü- 

lete, a londoni Institute of Patentees leg- 

utóbb kiadott évkönyvében felsorolja 

azokat az ujdonságokat, melyek még a 

feltalálók leleményességére párnak. Ezek 

között nem utolsó helyet foglal el az a 

borotva, melyet sohasem kell köszörülni, 

sötétben is müködő fénykéi ezőgép, haj- 

iitható üveg és mozgó járda. 

A pbéletlennek érdekes játéka, hogy a 

könyo kiadása előtt néhány nappal a 
nerovorki forgalmi hipatal meg cezdte a 

mozgó járda épitésének előmunkálatait. 

Úgyanis Nemyorkban a reggeli és esti 

örákban a tömegáramlás oly nagy, hogy 

a forgalmat zökkenő nélkül lebonyolita- 

ni alig lehet. Ez a hiányosság irányitotta 

a közlekedési rend vezetőinek figyelmét a 

mozgó járdák alkalmazására, ahol csekély 

erő alkalmazása mellett a legnagyobb for- 

galom is könnyedén lebonyolitható. A 

mozgó járda a végtelen szalag elvén alap- 

szik és lényege két fix mozgó henger, a 

melyen összekapcsolt szalagszerü lap 

joglal helyet. A surlódási erő folytán a 

lap allandóan mozog s igy kiválóan al- 
kalmassá oálik szállitásra. 

A neroyorki forgalmi hioatal közlése 

szerint a mozgó járdát az uttest alatt a 

földalatti vasut alagutjában épitik meg. 

Azokon a ponalakon, ahol feltünően nagy 
a forgalom, ott megszüntetik a földalatti 

pasut üzemét s csak a kezdő és pégal- 

Íomáson pvalamint a közbeeső számtalan 

ponlon elhelyezett forgó hengerekre és 

fartó kerekekre fektetett szalagszeri 

mozgó lapon bonyolitják le majd az 

utasszallitást. Itt tulajdonképpen arról 
pan szó, hogy egymás mellett három lap 

fut, mely közül az első 4.8, a második 

96. a harmadik 14.4 kilométert teljesit 

óránkint az utóbbi végtelen szalag pa 

dokxAal is el van látoa. 
Az utasok az állomásokon minden ne- 

hézség nélkül szállhatnak fel vagy hagy- 

hatják el akár a leggyorsabb szállitósza- 

lagot is, igy önmagától megszünik a pá- 

rosok belsejében haladó ovasutak hátrá- 

nya a tolakodás s az állandó megállások- 

kal járó időveszteség. Mindebből az kö- 

ceikezik, hogy a szállitószalag üzemének 

birtokában tulajdonképpen oly nagy 0"- 

natisarüséggel lehet számolni, ami a ren- 

des pasutaknál lehetetlen s igy akár min- 

den utcakereszteződésnél egy állomást 

lehet épiteni a forgalom igényeinek leg- 

tökéletesebb kielégitésére. . 

A mozgó járda üzeménél a pontatóerő 

szükséglet igen csekély, miután a meg- 

álláshoz és inditáshoz nem szükséges 

áram s ha az állomásokat tényleg szapo- 
ritják, ugy ennek az uj közlekedési esz- 
köznek a fegnagyobb előnye az lesz, hogy 

mindenki pontosan a céljáig utazhat. 

.. 

ReMHIREKET TERJESZTENEK A CSI- 

KI ROMÁN SOVINISZTÁK. Toudósitónk je- 
lenti: Csikmegyének is van néhány tulzottan 

hazafias románja, aki minden jelentéktelen al- 

kalmat megragad arra, hogy megakadályozza 

a székelyek és az ottani románok békés ösz- 

szemelegedését. A napokban a csikszeredai 

hadkiegészitő egyik őrmestere kissé illuminált 

állapotban igyekezett haza éjszaka. Közvetle- 

nül a lakása előtt megcsuszott a sikos járdán 

és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a lábát 

tförte. Másnap román körökben felháborod- 
va" bhiresztelték néhányan, hogy az őrmestert 

egy magyar ütötte le karóval". Az ilyen bi- 

resztelésnek természetesen mindig megvan a 
maga következménye. Felkerestük a kórház- 
ban a szerencsétlenül járt őrmestert, aki ma- 

ga nevetett legjobban a hiresztelésen s nyo- 

matékosan kijelentette, hogy nem bántotta őt 

senki, hanem egyszerüen elcsuszott a járdán, 

ami mással is megeshetik, még akkor is, ba 

SIKERÜNK TITKA 
BUTORAINK 

minőségében és jutányos 

ARAINKBAN 
rejlik ! 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYÁR E. T. 
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FELOSZLATOTI TEMESVÁRI 

előzőles nem volt vidám hangulatu társaság- 
an. 
- LESZURTA AZ ANYÓSÁT. Nagy- 

szalontáról jelentik: A nagyszalontai fü- 
zeskert nevü városrészben lakó Váczi 
János cipészmester lakásán véres családi 
dráma történt. Váczi összeszólalkozott 
az anyósával, akivel különben sem volt 
békés viszonyban és a veszekedés hevé- 
ben összeverekedett az idős asszonnyal. 
A verekedés annyira elmérgesedett, 
hogy Váczi kést rántott és összeszurkálta 
az anyósát. Az öreg asszonyt életveszélyes 
sebekkel vették ápolá alá, mig késsel ar- 
gumentáló vejét a rendőrség letartóztatta. 

Agyonvertek egy budapesti 
házmesteri 

Gyilkosság kapunyiás közben 

; Budapest, február 2. 
A hajnali órákban titokzatos gyilkos- 

ság történt a budai Fő-utca 80 szám alat" 
ti házban, amelynek Klein Géza volt a 
házmestere. A házmester az éjszaka fo- 
Ilvamán egyszer kiment kaput nyitni s 
felesége észre sem vette, hogy nem tért 
vissza a szokásos időn belül. Ceak későn, 
a hajnali órákban lett figyelmes férje 
távollétére s amikor keresésére indult, 

Ktein Gézát a ház udoarán találta meg 
szétroncsolt fejjel, vérbefagyoa. 

A házmestert valaki agyonverte és ott- 
hagyta az udvaron. 

A borzalmas gyilkosság ügyében a 
rendőrfőkapitányság bünügyi osztálya 
azonnal meginditotta a nyomozást és 

elsőnek Klein Gézánét, az áldozat özve- 

gyét hallgatta ki. Az asszony elmondotta. 

hogy férje valószinüleg bosszanak seett 

áldozatul, mert a ház régebbi házmeste- 
re, Iarajda István többször megfenye- 

gette. nogy elteszi láb alól, amiért ki- 
iurta állásából. 
Az asszony vallomása alapján a reud- 

érség széleskörü nyomozást inditott az 

időközben eltünt Harajda kézrekerité- 
sére. 

A vasgárdisták véresre vertek 
egy mérnököt, mert nem akart 
horogkeresztes ujságot venni 

Csunya botrány a bukaresti Calea Vicioriein 

Bukarest, február 2 
Kedden délután botrányos verekedés 

jétszódolt le a főváras szivében, a Calea 
ictoriein. Egy vasgárdista diák valóság- 

gal erőszakosan megszólitott egy Dettel- 
kremer György nevü mérnököt, nhogy 
vegyen tőle horogkeresztes ujságot. A 
mérnök tiltakozott az erőszakoskodás el- 

len, majd 
a tolakodó jaszérdistát felpo- 

ozta. 
Fgyszerre mintegy negyven diák termett 
a helyszinen, körülfogták a neglehotő- 
sen jólmegtermett mérnököt es péresre 

perték. AÁ mérnök is adott néhányat, 
majd bezuzott fejjel bemenckuli az 

- SZERENCSÉTLENSÉGET OKO- 
ZOTT A TALÁLT FEGYVER. Temes- 
várról jelentik: Joszt Mátyás 23 éves 
gyarmatai gazda a szénakazlában régi 
fegyvert talált. Babrálni kezdett a fegy- 
verrel, amely váratlanul elsült s a golyó 

átfurta Mátyás nevü 10 éves keresztfia 

fejét. A gyermek azonnal meghalt. Joszt 
Mátyást a törvényszék gondatlanságból 

okozott emberölés miatt 10 napi elzárásra 
és 3 ezer lej pénzbüntetésre itélte. 

- RAJTACSIPTéÉK A VAGONFOSZTO- 

GATÓT. Csikszeredából jelentik: Kristály Do- 

mokos csikszentdomokosi lakóst az ottani ál- 

lomáson Stabriu Szilveszter forgalmista tetten 

érte, amint az ott veszteglő vagonokból kü.- 

lönböző anyagokat ellopott. A póruljárt em- 

bert átadta a csendőrségnek, amely a megfe- 

lelő jegyzőkönyvek felvétele után a csiksze- 
redai ügyészséghez továbbitotta. 

- TITOKZATOS MERENYLET A 
NAGYVAÁRADI SZÖLLŐHEGYEN. 
Nagyváradról jelentik: Titokzatos me- 
rénylet történt a nagyváradi Szöllőhe- 
gyen. A szekerével a Szöllőhegyen áthala- 
dő Ursz lános 29 éves fuvarosra 
rálőtt. Ürsz a sulvyos sebesülés ellenére is 
behajtott a nagyváradi közkórházig, ahol 
azonnal ápolás alá vették. Ismeretlen 
merénylőjének kézrekeritésére a rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást:t 
- ÉRDEKES TÁBLAI RaÉSe 

SÉGES SZAKSZERVEZETEK ÜGYÉBEN. 
Tudósitónk jelenti: A temesvári Egysé- 
ges Szakszervezeteket 1929 áprilisában fel 
oszlatták, mert a munkásotthon környé- 
kén véres lövöldözések voltak s a biró- 
ság igazoltnak látta azt, hogy a véres tün- 
tetések megszervezésében a szakszerveze- 
tek emberei is szerepeltek. A törvény- 
széki itéletet az érdekelt munkásság meg- 
felebbezte, mire a tábla most rendkivül 
érdekes döntést hozott. Kimondotta, hogy 
abban az esetben, ha illetékes szakszer- 
vezeti egyének képviselték akkor a felosz- 
latoti szakszervezeteket, akkor a feloszla- 

valaki 

- 

egyik gyógyszertárba. Közben több sza- 

kasz csendőrt vezényeltek ki, majd meg- 
érkezett a mentőkocsi, 

a pasgárdisták azonban Roba 
hirhedt antiszemita képviselő pe- 
zérlete alatt megtámadták a men- 
tőkocsit is és nem engedték a su- 

Iyosan sebesült mérnököt elszál- 
A litani. 

A rendőrség ravasz trükkel, a hátsó 
ajtón keresztül, egy autó segítségével 
szöktette meg a mérnököt, akit kórházba 
szállitottak. 

Egyetlen letartóztatás sem történt, jól- 
lehet a vasgárdisták megtámadták a 

tendőröket és a csendőröket. 

tás jogos, ha nem, akkor nem jogos. An- 
nak a megallapitását, hogy illetékesek 
vagy illetéktelenek voltak-e a szakszerve 
zetek akkori képviselői, bizonytalan idő- 
re elhalasztották. 

- BAÁLI HAÁBORU KRASZNÁN. A B. L. 
1933. január 13-án megjelent számában „Báli 
háboru Krasznán" cimü tudósitásunkban szá- 
moltunk be arról a kinos botrányról, amely 
Ghetie Cornél főszolgabiró és Vajda Sándor 
főjegyző, a krasznai román társadalom két 
vezető egyénisége között játszódot le a nem- 
rég alakult román nőegylet szilveszteri tánc- 
mulatságán. Tudósitónk jelentése alapján azt 
irtuk, hogy az atfér után meginditott vizsgá- 
lat során Pop Cornél dr., krasznai ügyvéd 
kérvényt irt és arra aláirásokat gyüjtött, ab- 
ból a célból, hogy a botrány két hősét he- 
lyezzék el Krasznáról. Erre vonatkozólag most 
Pop N. Cornél dr. a következők közlésére kért 
fel bennünket: Nem ő irta a kérvényt és nem 
házalt aláirásokértt Pop dr. tudomása szerint 
ezt a kérvényt a krasznai magyar lakósság 
saját kezdeményezésére adta be egy küldött- 
ség a vizsgálatot vezető szubprefektusnak. A 
botrányos incidens miatt azonban a krasznai 
románság is küldött egy tiltakozást a várme- 
gyei prefektushoz s ezt a kérvényt irta alá 
Pop dr. 

- INGYEN KÖTELESEK MEGVIZS- 
GALNI A TEJET AZ ORVOSOK. fTe- 
mesvárról jelentik: Az egészségügyi mi- 
niszteriumtól rendelet érkezett, hogy az 
orvosok a tejet ingyen kötelesek megvizs- 
gálni. A rendelet a tejárusió gazdák régi 
sérelmét orvosolja. Eddig ugyanis állat- és 
emberorvosi bizonyitványok cimén 120 
lejt szedtek tőlük fejenként. 

- ÖTEVI FEGYHAZRA ITÉLTÉK A 
GYILKOS CSIKMINDSZENTI ÁCSOT. 
Csikszeredáról jelentik: A csikszeredai tör 
vényszék ötévi fegyházbüntetéssel sujtot- 
ta Nagy Dávid csikmindszenti ácsot aki 
Gál Péter falujabeli napszámost több kés- 
szurással megölte. A két ember együtt dol- 
gozott a Hargittán. Gál munkadiját az 
egyezség szerint Nagynak kellett volna ki 
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Alpár 
legnagyobb operettje 

A szivel Mirálumnóje 
Szenzációs zene. humor, pompás kiálldás:

 vilássiker 

összegekben törlesztette tartozását, ugy 

napszámost. A vadlott felebbezett a tö 

EGYESÜLETE A CSIKI VORöS KERESI 

1933. 

ciza 

fizetnie, de minthogy munkaadójától n 
kapta meg a járandóságát, a napszám 
nak is adósa maradt. Az ácsmester kisel 

hogy végül már csak 120 lesjel marad, 
adós. A napszámos többszor surgette pé, 
zét, sőt egyizben össze is verte az ács 
Néhány nappal a verés után Gál ismé 
felkereste Nagyot. aki feldüuhödve ké 
rántott s tzenegy szurással megölte 

vényszék itélete ellen. 

- RADŐLI éS AGYONNYOVUTA 
MEGFAGYOTT KAZAL. T-mesváni] 
jelentk: Berkcs községben szalatlan e 
rencséttenségnek csett éldo-atul Toad 
Lcon. egy tizéves kisfiu. Egy olnet akag 
kitépu . szalmakazalból amely a hida 
miatt kőkeményre fagyoit s éppeu emi. 
att ledőlt és agyonnyomta a szerencsély 
gyermeket 

- Rangsort készitettek Chicagó le. 
veszedelmesebb gonosztevőől. London. 
ból jelentik: Chicago rendorsége A 
közrend legveszedelmesebb ellenségei 
cimen lajsíromot készitett, mely a vi. 
ros 39 legrettegettelb bandavezéreinek 
neveiből áll. Legelső helyen szerepel a 
Capone-szervezet jelenleg is müköd 
két vezetője, Murray Humphbries és Wi. 
Ham White (az alvilágban háromujja 
Jack néven issmert). Egy másik száz 
névből álló lajstrom a másodrangu ve. 
szedelmességü gonosztevők neveit tartal. 
mazza és most készitik a harmadik és 
negyedik lajstromot. Ted Newberry, a 
Moran és később a Capone-féle bün. 
bandák egyik legrettegettebb alvezéré. 
nek rostává lőtt holttestét Ilionis állam 
határának közelében, az országuton ta. 
lálták. A holttest körül látható nyomok 
elkeseredett tüzharcra mutattak, melyet 
a rabló nyilván egy ellenséges banda 
tagjaival vivott. Miután a halott gonosz 
tevő a világháboruban az amerikai er 
pediciós haderő tagja volt, holttestét az 
amerikai írontharcosok szövetsége nagy 
katonai pompával temette el. Az ezüst. 
veretes bronzkoporsót a csillagos lobo 
gó boritotta, gyászleplet a szövetsé 
tagjai vittek, egy tábori lelkész tartott 
a meginditó gyászbeszédet és a balott 
szállitó kocsit félmérföld hosszu gyász 
menet követte katonai rendben. 

- A FRANCIA ÁLLAM HALOTTJA 
- TEMESVARON. Tudósitónk jelenti: 
Michaux Cecile 68 éves nyelvtanárnő, 4 
francia kulturális misszió feje, kedden 
váratlanul elhunyt Temesváron. Michaut 
Cecile egész generációkat tanitott francii 
ul a Bánság fővárosában. temesvárt 
francia konzulátus a írancia állam halott 
jának tekinti és mint ilyent maga temet 
teti el. 

- összErüzörr A ZENESZERZŐ 
-
.
.
.
.
.
 

TEL. Tudósitónk jelenti: A Zeneszerzők 0r 

szágos Egyesületének csiki megbizottja 47 
utóbbi időben egyre erőszakosabban viselke 
dik. Tömegesen adja be a feljelentést mas 
sok és egyesületek, valamint a vendéglők 

len, azon a cimen, hogy a szerzői dij lefizetés 

nélkül muzsikáltatnak. Az ősz folyamás 
csikmegyei vendéglőst és kávési jelentet! fel 

Legujabb összetüzése a Vörös Kercs2t Egye 

sület csikszeredai csoportjával történt. u 

Egyesület jótékonycélu teaestélyt tartott. a 
lyen zene is volt. A tesestélyen megjelent 
Szerzők Egyesületének a megbizottja 3 
kérte a megszabott dij lefizetését, a rende?0 
egyike azonban, Ambert kapitány., megt2 c 
ta a követelés teljesitését. A kinos incidet 

ujabb feljelentéssel ért véget. 

áno 

JELMEZ EST 

Szombaton folyó bó 4-én 
Beléptidij nincsesl 
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pikel a satsmeletet MINISZTER
 UR! 

Z az alkotmány parancsa szerint 

Kaptuk és közöljük az alábbi 
panaszos levelet: 

Ja alkotmány, minden törvények anyja, 

írmelyik állampolgár bármilyen természetü 
agántulajdonát garantálja. (17. par) 

Nagyon szépen hangzik a törvény, amely 
avaink sérthetetlenségét biztositja, de ame- 

Nem értem és, ugy hiszem, senki sem fog 
akadni, aki megérthetné, hogy a CFR, amely 
az ország leggazadagabb állami intézménye, 
(leglaább is az volt, mielőti az autonóm pénz- 
tári cimet megkapta volna), egy olyan intéz- 
mény, amely a becsületességet és korrektsé- 
get hirdeti, használatba pehessen idegen föl- 
deket, minden törvényes forma betartása nél- 

gadva a föld ellenértékének kiegyenlitését. 

Ha a CFR nem akarja megfizetni a birto- 
kában tartott földek ellenértékét, amelyeken 
milliós hasznokat opág zsebre, nem követelünk 
egyebet, minthogy a vasutvonalat 

pilág összes törvényeivel ellentmondásban bi- 
torol a pvasut és a földeket adják vissza jogos 
tulajdonosaiknak. 

Kérem a közlekedésügyi minisztert, oala- 
mint Mereuta mérnök urat, a CFR vezérigaz- 
gatóját, vessen véget ennek az erőszakos és 
törvénytelen állapotnak, amely nem csak a 
földjeiktől megfosztott polgárokat érinti su- 
lyosan, hanem azokat is, akik a törvényeket 

azonnal. 
szedjék fel ezekről a területekről, amelyeket a 

7. oldal 

A pénzügyi logalmak 
e."" 

uj megifélése 
Végre egy okos szót is hallottunk. Roosevelt 

elnöktől. Nem játszik többé futballt, hanemi 

már most felszólitotta az angol kormányti 

küldjön márciusban, amikor hivatalát el fog- 

ja foglalni, 1 

hogy a hadiadósságokról tárgyaljanak. Ameri- 

kai lapok azt mondják, Roosevelt hajlandó 

volna Angliát egy nagyobb, de azért viszony- 

lag alacsony összeg azonnali kifizetése árán 

teljesen kiengedni az obligóból, ha Anglia tel- 

jesitené Roosevelt néhány feltételét. Ezek kö- 

megbizottakat Washingtonba. 

Í Ikotják és - mint jelen esetben, - azokat 25 játsza követe- 
n k 1 zó alkotjak é ] ; azokat zöti legnagyobb szerepet játsza az a követe 

lem ! z ak dágeket álkotrak agejst ke 2z0k, kül, oda se hederitve az érdekeltek végnélküli nem tartják be. lés: Arsha kötelezze Mnagát. hogy záros ha 

n0.. alik fe ektálnak. hódoloa nekik mint szent- Panaszára és minden további nélkül megta- Mardare János-Mateescu táridőn belül helyreállitja az aranyvalutát 

enk lét 
Ezt elsősorban az amerikai exportipar érdeke 

főrvé 1 Pétertől Páli égs mi 
kivánja, mert az angol font elértéktelenedése 

raó A törvényeket Pétertől Pálig, az ország min 
ja, nt el : 

den polgára számára egyforma érvénnyel al- : , s megváltoztatta a nemzetközi piacokon a ver 

ztjál leadeelnek eéfarmán ell mfe V magyar Denzu gy- Az amerikai ujságokban még egyéb indo- 
mé azoka . ok i ők. á a 
kézt Atörvények megalkotásának céljára a nem- a hé éú. kok is olvashatók, melyek rámutatnak arra a 

szédületes átalakulásra, amely az amérika! 
közvéleményben a közgazdasági és pénzügy: 
fogalmak megitélése tekintetében végbement 
Azt mondják ezek a hirek, Roosevelt azérn 
fogja kivánni az angol valuta stabilizálását 

a t megválasztja képviselőit, akiket önön veri- 

fékéből fizet. E oválasztottak alkotta törvénye- 

ket azután tisztelni kell. De kinek? Minden- 

tinek. És főleg azoknak elsősorban, akik eze- 

tet a törpényeket megalkotják és c
sak azután 

miniszter tragikus expozéja 
mi künk, polgároknak, akik az állam terheit 150 milliós költségvetési hiánvra kell fedezetet keresni hogy hatékonyabban visszaverhesse az inflá 
ada tartjuk vállainkon és akik szintén a törpbé- rint : jelenlegi ezenátue és képviselőház tág 
kat nyesség szellemében akarnak élni. Budapest, február 2 teremteni, tulajdonképpen 100 millió jainak négyötödrésze inflációs párti Hogy ez 

i De ha a törvényeket csak azért alkotják A külföldi hitelezők Magyarországot is pengő. Ennek a 100 milliónak az előte-a nagy többsé . . 
ide D yeket c. 1ja 4 1 s 0. a 1t 11II : gy többség eddig még semmi rendszabály? 

m nmeg hogy azokat ne respektálják, akkor mi- beleszoritották a présbe. Azt a jelentést, remtésére a pénzügyminiszterium ilyen nem tudott kierőszakolni, ennek oka abbar 
ékem t is csinálják őket? Miért költenek el nehéz amit a Népszövetség pénzügyi bizottsá- előirányzatot készitett: rejlik, hogy az inflációsok között nagy elté- 

százmilliókat a parlament fenntartására? ga adott ki Magvarország pénzügyi hely A kiadások csökkentéséből 30 millió, rések vannak az alkalmazandó eszközök és az 

Csak azért, hogy olyan törvényeket csinálja- zetével kapcsolatban, már ismertettük, a a bevételek fokozásából 25 millió, elértéktelenedés kivánatos mértéke tekinteté. 

es nak, amelyeket aztán maguk sem tartanak mint beszámoltunk géviden arról 1s, hozy belső kölcsönből 45 millió. ben. Ha azonban Roocseveltnek nem fog sike 

on. ennek a jelentésnek a hatása alatt adó- z A rülni Angliától ezt igéretet kicsikarni ak- 
be' átoe A bevételek fokozásánál a kormán nelatól ezt az lgérelet kicsikarni, a 

A felháboritó az a tény, hogy Romániában, emelési és fizetéscsökkentési javaslato- nem szándékozik erelni a forgalrui ni a. kor az inflácionisták rohamát többé nem tud 
gei' rjli államb elynek törvényei meg- kat terjesztenek a 33-as bizottság elé. etén ja feltartóztatni. 

tivilizált államban, amelynek törvény ] Imrédy pénzü iniszten kedd dél de emelni kénytelen a fogyasztási adó- ; 
.Jé zgámlálhatatlanok, égbekiáltó törvénytelensé- r Y penzügyminiszter kedden del- Néhány nappal ezelőtt tartotta az egyik 

inek geket követnek el. Mert másnak nem nebez- után tartotta meg a kamarában a nép A kápé üveg. é cidarelt irok legnagyobb angol bank, a Barclay s Bank köz. 
ela gekel Dbekiáltó esetet, amelyet e cikk szövetségi jelentéssel és az abból származó kápé, üvesg, és a cigarettapapirok ilésé 1 ; ss 5 és 
e hetem azt az égbekiáltó esetet, amelyet e . é d 1 gyülését. amelyen az igazgatóság elnöke rész. 

cöd etem azt a e6 2tél, antélget .elyzettel kapcsolatos el bejelentett forgalmi adóját 50 százalékkal, a déli ag elnoke fres 
WI. Leretében kivánok e lap nagyérdemi elgasób nagy epozejá yé s előre bejelenie gyümölcsök adóját 100 százalékkal letesen foglalkozott az aranyvaluta visszaáll 
i. a nyilőánosság előtt feltárni és a Közlekedés- xpozéját. elik. ű titásának a kérdésével. Kijelentette, hogy ezt 

u ügyi miniszter ur, palamint a CFR vezérigaz- Kifejtette, hogy a jelenleei penzügyi teli . . Anglia csak abban az esetben teheti meg, ha 

száó áló ur figyelmébe ajánlani, akiket egyébként hoelyzetből itéloe Magyarországnak a Emelni fogják a közuti adót, aztán a nemzetközi megállapodás alakjában biztosité 
ve. értesitettem, akárcsak alantasaikat, a 4-es köliségvetési ép pégére 150 millió pen- házadót 15 20 százalékkal, a 120 pengon kot nyer aziránt, hogy az aranyvaluta fenn- 

rtal sámu brassói kerületi felügyelőség vezető gős költségvetési deficitje lesz. Ezt felüli állami fizetések kereseti adóját 25 artásáért nem kell majd oly kétségbeesett 

uraii. ! ; feltétlenül el kell füntetni, mert a százalékkal, a iöyedelmi adét 0 százalók küzdelmet folytatnia, mint az 1925. és 1931. év 

bü oilágháboru zaparos napjai óta hosszu Népszöpetség, illetope a külföldi hite- a kinaáyok csökk A ne .. között. Ha a font esése nem is váltotta be 

a 3 dő telt el. A szóbanforgó törvénytelenség szá: lezők elsősorban a költségvetés kiegyen- vekezik cso fo. ekia hát kal s azokat a reményeket, amelyeket a kiviteli 

lai ezekre az időkre nyulnak vissza: Mirő. sulyozásához ragaszkodnak:: zat igyekszik a dologi kiadásoknál 18 ipar hozzá füzött, némi enyhülést mégis ho 
llam a1 eze' a lte tö milliót megtakaritani: A többit kénytelen zott s ezért az Li lesz hajlandó 
. npan szó? Árról, ami a legszentebb lehet: a va A Cdeficit eltü ésének ké 5i jé lyzeti kadásoknál behozbi s izv zért az angol ipar nem lesz hajlanddó 

14 gyoni szabadság, függetlenség és sérthetetlen e icit ,e tüntetésének ét moódja a szemé vzeti kadásokná behozni s igy ellenszolgáltatás nélkül az arany valutához 

mok á! letiprásáról z r l van: a kiadások csökkentése és a bevéte- a 100 pengőn felüli fizetéseket valószi- visszatérni. Most a moratóriumok és Stillhaltc- 

elyet ség teltrasafó.. E de csat egyet lek fokozása. Az előbbi gyakorlatban fi- nüleg 3-10 százalékkal csökkenteni fog- egyezmények korszakát éljük, az adóslevelek 

anda §Sok ilyen csetről szólhatnán 7 é os l zetéscsökkentéseket, az utóbbi adóemelé-ják. és szerződések szentségének dogmáját éppen a 

1052- ismerek p ontosabban, amel e éek arról. seket jelent. A pénzügyi kormányzat el- Ilyenformán a 860 milliós költségvetés fegnagyobb adósok fizetésképtelensége ingatta 

ex hogy 4 nyilvánosság meggvál anri p20t. készitette a tervezetét erre vonatkozólag. 700 millióra csökken majd. A kormány meg. Ázért tehát nem lehetetlen, hogy Anglia 

ét az miaéppen tiszlelit ezt azr ez esirnek. Mindenekelőtt örömmel állapitotta meg, reméli, hogy a Népszövetségtől is sikerül Roosevelt ama követelésére: vagy megfizeted 

nagy Hogy az le es í 1 n i mingazokat. hogy engedélyt kapott a transfermorató- felvennie még 50 millió pengős kölcsönt, a hadiadósságodat, vagy pedig helyreállitod 
züsi. kressó páros gna gált, vájani t n rium következtében tartalékolt pénzek- amire igéreteket kapott. az aranyvalutát, azzal fog válaszolni, hogy 

lobo- akik jelen cikket elolbpassak, a é ből 50 millió pengőnek a felhasználására. Imrédy expozéját az ellenzék folytonos egyiket se fogja megtenni. Mit csmálhat ezzel 
é és ieazság nevében arra kérem, pigyék az z 4 a : Do7e 5 8] g 

etek épe a arlameni el 3. Igy tehát a deficit, amire fedezetet kell gunyos közbeszólásokkal zavarta. szemben Amerika? Semmit se. 

lott- És most rátérek az események részletezésé- e A brit világbirodalom dominiumjai egy- 

sész- e, amelyekért ez a cikk megirólott: ; másután adják fel az aranyvalutát, a sort, 

Amidőn a cFR megépitetie a Brassó-Ren- ss mint utolsó, Délafrika, a legnagyobb arany- 

lező-Külvároson keresztül huzódó vasutvona- üf ó és n afa 0 e e termelő ország zárta be. A kis New-Zeeland 

JA lat, negyven polgártól a vasutépités céljara azzal lepte meg a világot, hogy kormányren- 

ení zipették a 14 mililó lej értékü földet, minden a s delettel leszállitotta a newzeciandi font árfo 
A törvényes forma mellőzésével és anélkül, hogy b d t M t tyamát s nagyon valószinü, hogy ezen a téren 

dden ráüni is fizettek volna ezekért a földekért, a u apes 1 I avaSsafron Ausztrália is követni fogja. A rendelet ki- 

hauk jóllehet a CFR évek óta tartja azokat hazz- : adásól, heves küzdelmek előzték meg, a pan 

ciá- í kö áro za- : ok ellene voltak, de végül a nyersanyagter- 

jálatban. A CFFE-közegek a polgárok s0r2 A vásár tariama alai Liszi Ferenc melők ezempontia győzedelmeskedelt Az el 
os panaszaira semmi tényleges intézkedést 1 . ,szempontja gy eskedett. Az el- 

at nem tettek, hanem megelégedtek annyipal, emléköőangverseny is lesz mult évben éz ottaval kongrosszttso értelez 

met hogy elismerték, miszerint a földek valóban a etre gyültek össze a brit világbirodalom ösz- 

CFR birtokában vannak. Az ilyen utolsó hi- Ha igaz az, hogy a jó kezdet félsiker, ak- gyar fővárosban olcsó és nipós szórakozáshoz szes tagállamai s bizonyos kedvezményes vá- 

tzók vatalos elismerés a 4-es brassói pasuti kerület kor a Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége jussanak. A vásár egész programmját még mokban állapodtak meg a tagállamok egy- 

SZT 1932. VI. hó 29-én keltezett 15.983 számu át- nyugodtan és bizalommal várhatja május 6- korai volna ismertetni, egyelőre cak megem- másközötti forgalma tekintetében. Ezek a 

O iatában fektettetett le. Ebben értesitik az ái, amikor a Budapesti Árumintavásár kapui litjük, hogy külön csarnokokban kerülnek be- megállapodások egyre jobban yeszüik az ír 

a egyik károsult polgárt, hogy földjeiből a fent- megnyilnak. A mult hónapban határozta el a mutatásra a fürdők és nyaralóhelyek, a házi- telmüket. mert hiszen ha a valuta e értéktele- 

e emlitett pasutvonal épitésének céljaira elvet- Nemzetközi Vásár vezetősége, hogy 1933-ban iparok és az iparmüvészet, a sporteszközök nedik, akkor a vámok szándékolt hatása is 

gán tek egy darabot, amit fel is tüntettek a „tip. is megtartja a vásárt és az eddig rendelkezésre ipara, a családi ház, stb. stb. megszünik, sőt az se lehetetlen, hogy éppen az 

kel 9232. i. L b. din Cf. No. 9519" számu kimu- állott néhány hét alatt a siker minden jelé- Érthető ilyen körülmények között, hogy a ellenkező hatás következik be. A délafrikai 

elése fatásban, anélkül azonban, hogy a kisajáfitási vel indult meg és haladt előre a szervezési májusi Budapesti Nemzetközi Vásár iránt igen kormány pótvámokat vetett ki ama országok 

a 'rvényeknek megfelelően az elvett földek el- munka. A kormány, a kereskedelmi, ipari és nagy érdeklődés nyilvánul meg, ugy a bel- behozatali cikkeire, amelyek feladták az 

ta henértékét is kifizetni sziveskedtek volna, ha- mezőgazdasági érdekképviseletek a magyar földön, mint a külföldön és minden jel arra aranyvalutát. Mihelyt azonban Délafrika 15 

Egye nem egyszerüen használatba vették a földet, Jegyintézet, Magyarország és Európa vasut- vall, hogy Budapest idegenforgalma a vásár letért erről az utról, ezek a vámok elvesztették 

lábbal Hiporva az alkotmány 15-ik szakaszá- igazgatóságai, megértéssel siettek a vásár ve- alatt még a tavalyinál is nagyobb lesz. értelmüket s ezért már legközelebb meg fog- 

ame mnak a magántulajdon védelmére vonatkozó in- zetőségének támogatására és a kedvezmények A Királyi Magyar Automobil Club külön- ják azokat szün etni. 

ot 4 tézkedését. : egész sorát biztositották a vásár kiállitóinak ben a vásár vezetőségével. karöltve, a vásár Nagy divat most tervgazdaságról beszélni 

is és ztztmzmezreyzezzmzomoomomossa és a vásár látogatóinak. E kedvezmények alkalmából csillagturát szervez, amelyen a vá- A pénzelértéktelenedés és az infláció azonban 

lezók, . . koncentráliásápal a vásár pezetősége teljes sárt autón felkereső kereskedők számára ked- sohase lehetnek a tervgazdaság eszközei, mert 

. mértékben ellensulyozza a világszerte életbe- vezményes nevezési dijak és külön verseny- hiszen mindkét jelenség betegségi tünet, a gaz- 

TIGRILLI: a ági ázái jdene PI L léptetett áru-, személy- és pénzforgalmi kor- dijak lesznek biztositva. A csillagturára ápri- dasági szervezet megbomlásának és feloszlásá- 

látozásokat és különösen garantálja azt, hogy 
a szomszédos államok intenzipen kapcsolód- 
janak bele a májusi vásárba. 
A kedvezmények mellett az idei vásár rend- 

kivül változatos és gazdag programmja is biz- 
tositéka a sikernek. Mint eddig, az idén is tel- 

jes apparátussal vonulnak fel: a vas- és gép- 
ipar, az épitőipar, az élelmiszeripar, a vegyi- 
ipar, de mindezek mellett külön nagy önálló 

lis 15-ig lehet benevezni. nak a kisérő jelensége. Ugy látszik tehát, hogy 

a „tervgazdaság" ezt az egyetlen „tervet" fog- 
ja megvalósitani, mivel a válságból más ki- 
vezető utat már nem lát, el fogja értékteleni- 
teni a saját valutáit! 

................ 

A8 karátos szüz 
Boccació szellemességének. 
tantáziájának. erotikájá- 
nakéshumorának olasz 
örököse, aki vak- 
merő produkció- 

A vásár tartama alatt rendezik meg Buda- 

pesten a Liszt Ferenc nemzetközi emlék-zon- 
gorahangversenyt is, amelyre ugyancsak je- 

lentős dijakat tüztek ki az illetékes hatósá- 
gok, intézmények és zenebarátok NYUGODTAN HÁZMESTERKE- 

r 1 . ö s ; 

Ezzel egyidejüleg jelenti Budapestről, hogy DEIT, AMIG AZ EGÉSZ ORSZÁG TE- -N KERESTÉK árról 
jával mégsem álideba szerépelmek a fexiil és dipatipa- a Magyar Nemzett Bank 10 mitlió kiülföldi ) RÜLETEN KERESTÉK. Temesvárról je- 

sérti soha rok. Ebben a nagyszabásu textilpavillonban zárolt árupengőt felszabaditot a Budapesti lentik: Piatka János 3-ös vadászezredbeli 

a bemutatásra kerülnek a modern ruházkodási Nemzetközi Vásáron kötendő exportüzletek szökevény közkatonát a rendőrségnek teg- 

számára. Az árulistát később teszik közzé. A 
román állampolgárok szempontjából ez azt 
jelenti, hogy azok, akiknek követelésük van 
Magyarországon, a vásár alkalmából ezen ösz- 
szeg erejéig pengőben vásárolhatnak, külön- 
böző, később meghatározandó cikkeket, vagyis 

követeléseiket ily módon hivhatják le, 

ipar uj, szép és jutányos termékei. Mindez 
együt.véve demonstrálni fogja, hogyan kell 
kielégiteni a közönség modern, de amellett ju- 

tányos lakáskulturáját, praktikus berendezé- 
sét, ruházkodását és élelmezési igényeit. 
Ugyanekkor a vásár vezetősége arról is gon- 
doskodott. hogy a külföldi látozatók a ma- 

nap sikerült letartóztatnia Piatka ellen öt 
hónap óta folyik a hajsza. Az egész ország 
területén körözték, ő pedig az egész idő 
alatt Temesváron volt és nyugodtan ház- 
mesterxedett az egyik józsefvárosi bér 

há ház am, ' 

i 
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-A MIKÓ-KOLLÉGIUM VENDIÁKBAÁLJA 
FEBRUÁR 4-ÉN. A sepsiszentgyörgyi kollé- 
gium véndiákjai évente szokásos báljukat 
most elsőizben rendezik az intézet tornacsar- 
nokában, melyet a nyár folyamán gyönyörü- 
en ujjáalakitottak, kiparketteztek, uj szinpad- 
dal láttak el. A müsor törzsökös részét dr. Ke- 
resztes Károly: „Julisból müvésznő lesz" cimü 
székely revüje képezi, melynek bájos szövegét 
szebbnél-szebb, frissen szedett, háromszéki 
nóták szövik át. A hangulat melegebbé téte- 
lére izes házibülféről is gondoskodás történt. 
A belépő dijak 60 és 25 lej között váltakoz- 
nak. A rendező bizottság szives szeretettel 
hivja és várja a kollégium összes volt növen- 
dékei, a tanulók szüleit és az intézet jóba- 
rátait. 

- A BUKARESITI REFORMÁTUS 
NŐSZÖVETSÉG és a Koós Ferenc kör 
február 5-én, (vasárnap) este félkilenc 
órakor a Turnverein termeiben (Strada 
Brezoianu 49) Arany-emlékünnepélyt 
rendez. A nivós est müsorát, amelyet Ko- 
vács Sándor tanár emlékbeszéde vezet 
be, a „Bukaresti Magyar Dalkör' férfi és 
vegyes karának énekszámai, szavalókó- 
rusok, szavalatok és élőképekkel illusz- 
trált Arany költemények tarkitják. Az 
estélyt zártkörü bál követi. Jegyek a re- 
formátus lelkészi hivatalban (Stirbei 
Voda 9) már kaphatók. 

Oportóban 
Oportó, február 2. 

A magyar profiválogatott második 
portugáliai mérkőzését Oporto kikötő- 

város válogatottja ellen játszotta. Győ- 
zött a magyar csapat 8:4 (3:2) arány- 
ban. Erős iramu mérkőzés volt, keve- 
sebb durvasággal, mint a Lisszabonban 
lejátszott. 

A NMAC ujra győzött 
A korzikai második mérkőzést is meg- 

nyerte a NAC. Ezuttal az El Bastia csa- 
patát verte 6:1 (3:0) arányban. A biró 
nyomta a váradiakat, azonban a fölényes 
győzelmet nem tudta megakadályozni. 

- Nagy lelkesedéssel fogadta Csiksze- 
reda a Bukarestből visszatérő győztes jég- 
korongütő csapatát. Csikszeredáról jelen- 
tik: Amint ismeretes, három napon át 
játszott igen szép eredménnyel Bukarest- 
ben a csikszeredai CSC jégkorongütő csa- 
pata. A csiki fiuk bukaresti teljesitménye 
méltán érdemel a legmesszebbmenő elisme- 
rést. mellyel nem kis mértékben járultak 
hozzá Erdély sportbecsületének emelésé- 
hez. A győztes csapat, melyet a fővárosi 
lapok is osztatlan véleménye alapján az 
ország egyik legelső csapatának ismernek 
el, kedden este kilene órakor érkezett 
Csikszeredára. Az állomáson virágcsok- 
rokkal hatalmas tömeg várta Részegh Vik- 
tor polgármesterrel az élén, aki meleg 

szavakkal köszönte meg azt a teljesit- 
ményt, amellyel országos hirnevet szerez- 
tek a kis városnak. 

4 A SIELÉS ABC-JE. Déván István, Ma- 

gyarország többszörös sibajnoka, a kiváló 

sportszakiró ilyen cimü könyve ujból kapha- 

tó Brassóban. A kezdő sizőknek nélkülözhe- 

tetlen könyv részletesen, könnyen érthetően 
tárgyalja a sifutás, lesiklás, mászás techniká- 
ját, a különböző fordulásokat, lendületeket, 

irányváltoztató iveket, azonkivül a sik és 
egyéb sizéshez szükséges felszerelési tárgyak 
és ruházat kezelését stb. A Brassói Turista 
Egyesület is e könyv alapján vezeti nagysi- 
kerü sitanfolyamait. A számos műüvészi kKivi- 
telü képpel ellátott könyv ára 90 lej. Kapha- 
tó a Brassói Lapok könyvosztályában. (Bras- 
só, Kanu-utca 36-58. szám.) 

Legjobban beváltak 
IRITSCH sSPeRTÁRUNHÁZ 

BRASSÓ, (Kol ostor-u.) 

Téli sporttelszerelései. 

Ú - T. E. Nagy- 
szeben. Ne féljen, nem szóljuk le a mun- 
káit, mert nem is érdemli meg, hogy le- 
szóljuk. A jóakaratot sohasem szabad le- 
szólni, már pedig a két beküldött novel- 
lában sok jóakarat van. Ahhoz azonban, 
hogy relative megfelelőt irhasson, sokat 
kell még olvasnia és meg kell változtat- 
nia világfelfogását is. Igenis szeresse csak 
a zeneszerzőket és szerezzen is zenét 
mert erre elhivatottságot és tehetséget 
érez. Erdély is megbecsüli a szép és jó 
muzsikát nemcsak „Kina és Franciaor- 
szág . Nem szabad a pályával szemben 
ilyen ellenérzéssel lenni és csak azért, 
mert megutálta a zeneszerzést, most hir- 
telen az irásba menekül át. A müvésze- 
tek mind rokonok, de mégis, aki a mu- 
zsikával foglalkozik, az még eo ipso nem 
jó iró és ettől függetlenül is, ha Ön ti- 
zennyolc éve muzsikál és muzsikus, nem 
szabad a pályát félvállról venni és egy- 
szerüen kisiklani. - K. M. Nagyoárad. 
Helyesen: szimbólum. - Egy régi buka- 
resti oloasó. A figyelmeztetést köszön- 
jük. Nem lepett meg bennünket. A bu- 
dapesti irók eladják a munkájukat több 
lapnak is és bár az erdélyi lapok rend- 
szerint kikötik, hogy ugyanazt a munkát 
nem szabad az irónak Erdély területén 
még valahova eladni, megtörténik, hogy 
egy-egy novellát az iró nemcsak egy, de 
több lapnak is elad. Ebben az esetben is 
ez történhetett - P. B. Arad. A kérdé- 
ses jannár 12.én kelt levél hozzánk nem 
érkezett be. Egészen csudálatos, mert an- 
nak ellenére hozv nap-nap reellett igen 
nagy póstánk van, levél nem igen vész 
el: mindent megkapunk. Éppen ezért nem 
tudjuk a kért dolgokat visszaküldeni és 
a bélyegben küldött 16 lej igy rendelke- 
zésre áll. - Reménytelen szerelen. 1. 
Abban, hogy érdemesebb-e pénzét házban 
tartani, vagy eladni és a pénzt pénzben 
tartani, nem tudunk tanácsot adni. Néha 
olyan a konstelláció, hogy az ingatlan az 

legyetlen reális vagyon, néha pedig, hogy 
a pénz. Nem vállalunk felelősséget egyik 

m. E. 
divatos felfogásért sem. 2. Gyógyithatat- 
lan szerelem ellen nem tudunk orvossá- 
got. De igen, egyet: vegye el azt a nőt, 

akit halálosan szeret, feleségül. - D. I. 
Székelyudbarhely. A rajz, mint n is 
érezte, egészen primitiv. Lapban, a sok- 
szorositási eljárásban, csak foltos rajzok 
jJönnek jól ki és adnak hatást. - Kerék- 
párral a ovilág körül. Ahhoz, hogy Önök 

kerékpárral körülutazzák a világot, nem 
kell más, mint utlevél. A rendes utlevél 

Oroszország kivételével az európai or- 
szágokra szól, Önöknek olyan utlevelet 
kell váltaniok amely a többi világrészek- 
re is szól. Énnek az utlevélnek megszer- 
zése nem lesz könnyü dolog, mert egyes 
országok azon a cimen tagadják meg a 
vizumot. hogy Önök az országban nem- 
csak át akarnak utazni, hanem ott meg 
szeretnének telepedni. A leghelyesebb, 
ha csak európai utlevelet váltanak és a 
határ-országok valmelyikében az ottani 
román konzulátustól a következő föld- 
részre utlevelet kérnek. Ha jó hatósági 
ajánlólevelekkel indulnak, talán sikerül. 

Papirkereskedő: Önnek papir- és 
könyvkereskedése van és igy van beje- 
vezve. Tessék a cégjegyzéshez kérvényt 
eadni, amelyben kéri, hogy a cégjegy- 

zék tüntesse fel azt is, hogy Ön a jövő- 
ben nyomtatványok vállalásával, illetve 
vállalásának közvetitésével is foglalkozni 
akar. Ez a cégjegyzéki kiegészités vala- 
mennyi illetékbe kerül, amit az iparka- 
mara kivet. A második kérését nem is 
értjük. Vajjon a főszolgabiró nem birság- 
ként vetett ki Önre 1400 lejt azért, mert 
iparengedély nélkül nyomtatványokat is 
vállalt? - B. M. Aiud. Ha az Ön üzlete 
1931-ben a patenta fixa alá tartozott, ak- 
kor most sem kell adóvallomást adnia. 
Ellenkező esetben erről a csonka évről 
tessék beadni az adóvallomást. - Bánya- 
mérnök. Tessék az Önhöz közel fekvő te- 
mesvári müegyetemhez fordulni, ott tud- 
nak pontos felvilágositást adni. Még he- 
Iyesebb, ha az Ön vidékén levő arany- 
bányák valamelyik mérnökéhez fordul, 
aki a külföldi viszonyokat illetőleg is biz- 
tosan és megbizhatóan tájékoztathatja 
ÖOnt. - Érdeklődő. Calan Criseut Saj- 
nos, mi sem tudjuk. Idevonatkozólag nem 
kaptunk tudósitást. Tessék német nyelvü 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 le 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 

Allást nyer 
PÉNZTÁROSNŐT alkalmaz 

gyárvállalat. „Perftekt román" 
ligés ajánlatok a kiadóba szépe, A guruló kő. jJogos 
üldendők. 1225 büszkeség. A kevély Katalin. z 

: Lismovle. A másik, Női dip- HélEL 
Allást keres lomata. A szép Neville kisasz- ja 

szony, A vándor madár, Vá- 
! ratlanul - BENICZKYNÉE GYIENPJEE« 

Füszer- és börkereskedőse- BAJZA LENKE regényei szin. 
géd azonnali belépésre állást 
keres. Cim 1223. szám alatt a 
brassói kiadóban. 

Az átültetett 
hagyomány, 

sRASsov 

KÉRJEN 

Könyvek 
.....o.o.o... 

CROKER REGENYEI! kö- b 
tetenként csak 35 lej. A falu 

tén csak 35 lej 

A házasság tit. 
ka, Hercegi korona, Nyoma- 

Keltetősépek, 
miűanyák, csibenevelő eszközök, MARABU" 

gyártmány, raktárról azonnal szállithatók : 

.MODENAe.-. 
DIJMENTES PROSPEKTUST!! 

; j. Vasárnap; 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
250/0 engedmény. Állást keresőknek 2500 kedvezménu. 

veszett, Rang és pénz, A hegy- 
ség tündére Kaphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

vizmelegítéssel, petroleumfü- 
tésre 200, 250, 500 es 600 
tojásra alkalmi áron eladók: 

Kocsis András és Fiai 
faáru- és parkettagyára 

Brassó 

kötetenként. 
virág, ('saládi 

1-1 millió lejjel 
társulnék 

rentabilis adósságmentes vál- 
jalathoz - bármely városban 
- esetleg bizományi ratárt 1s 
átveszek. Megkereséseket 111 
sz alatt abrassói kiadó továbbut 

Minden ember annuit ér., 
ühány nycivet tud! 

FRANCIA NYELVKONYV,. kulccsal és ige- 

ragozári táblával. Irták: Dr. Hegedüs é- 
dr. Latzkó. Ára kötve 163.- lej. 

ANGOL NYELVTAN, kulccsal együtt. Írta. 

dr. Latzkó H. Ára kötve 163.- lei. 

NÉMET NYELVTAN. Irta: Altai R. Kezdők- 

nek kulocsal. Kezdőknek L rész 163.- lej. 
Haladóknak II. rész 238.- lej. 

OLASZ NYELVKÖNYV. kulccsal. Irta: dt. 
Honti R. Ára kötve 163.- lej. 

Fenti könyvek a kiejtés megjelölésével, ma- 
gántanulásra igen alkalmasak 

. 2 
Schidlol dr.: „1000" szó 
gyakorla!!: módszere világnyeloeknek magán- 
uion ovaló tanulására. Szakférfiak véleménye 
szerint Schidlof dr. módszere a magántaau. 
lást teljesen uj mederbe terelte. Kapható: 
Német nyelotan, vászonkötésben 204.- L 

Frarntcia nyelotan - 204.- L 

Angol nyelotan . 204.- I. 

Olasz nyelotaen . 272- L 

Spanyol nyelvtan . ara- 

Kapható a Brassói Lapok Könyvosztályában 

1933. lebruár ) 

- persze angol nyelvü jobb lenne 
vélben a Chicago Tribune szerkeszt 
géhez fordulni. Mihelyt a párisi cim 
tudósitást kapunk, a B L. megirja med 
ezt a cimet is. - N. M. Simeria. A fegt 
üzenet Önnek is szól. - Egy uj előfize 
Köszönjük a bizalmát. Nevét nem adjul 
ki. Sajnos, az üggyel, annak ellené, 
hogy a nevét közölte, mégsem tudu 
foglalkozni, mert Ön nagyon sokára 
laszolt üzenetünkre és igy azt hittit 
nem is jelentkezik már és beküldött el 
levelét megsemmisitettük. Ha ismét 9 
adja a dolgokat, most már, hogy isme, 
jük és tudjuk, kivel állunk szóba, szóy; 
tehetnők a dolgot. .. epy 
szentgyörgy. A kilenc muzsa: Klio, C 
lyope, Melpomene, Terpsichore, Thali 
Eurydike, Erato, Urania, Polyhimnia 

lö. 

A ROMÁN VoROS KERESZT EGY 
SÜLET BRASSÓI FIÓKJA 

öy 
KÖZGYÜLÉSI MEGHIVÓ 

Az alapszabályok 26 paragrafusa alap. 
án a brassói fiók tagjainak tudomásán, 
kozzük, hogy a közgyülés február hó 4. 
szombaton d. u. 5 órakor lesz a városi 4 
nácsház nagytermében. : 

Napirend: 
1) Elnöki megnyitó. 

2) A választmány beszámolója az 199 
évről. 

3. Beszámoló a pénzügyi helyzetről 4 
a felügyelőbizottság jelentése. 

4. A választmány felmentése az 1932 én 
müködésre vonatkozólag. 

5) Esetleges inditványok. 
Ha a közgyülésen nem jelenne meg a 

alapszabályokban előirt tagszám, a küz. 
gyülést február 11-én, szombaton fogják 
megtartani, ugyanazon a helyen és ugyan 
abban az időben, tekintet nélkül a jelen. 
levő tagok számára. 

Brassó, 1935 január 24. 

Elnöknő: 
Maria B Baiules 
Főtitkárnő;s 

Maria Popescu Bogda 

Ez az a könyv, amely 18 kultur. 
nyelvre lelorditva a legszenzá- 

ciósabb sikert értle el. 

Tanu mányok a nő testéről, 
lelkéről, nemi életérőlésero- 

tikáláról 2 kötetben. 
Irta: Dr BAUER A BERNHARDI 

orvostanár 

Az egyes kötetek 450-450 oldal ferje 
delemben jelentek meg. nagy Lexikon 

alakban ára az egész münek 400 lei 

Brassói lanok Könyvosztálya. 

PRIMA MINŐSÉGŰ HAMOZOTT 

JAFFA-NARANCS 
4, 5 és 6 lejes árban kapható a 

H z s g -GYÁnBAN, BRASSÓ, 
33 cuzA vonk 3. szám 

PAPINI 

eszíus 
mörtézmnene 
P da kiadás Propaanda kiadás O0) lej 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztályó

 

ban, Brassó. 

Felbivás! 
Az uj forgalmiadó törvényvégrehaitási ani 

tása a malmokra teljesíthetetlen köteleze 
geket ró. Ezen ügy letárgyalására 

folyó év február 5-én, vasárna 
101/2 órakor Aradon gben 

az ipar- és kereskedelmi kamara ülésterm 
[ 4 gyülést tartunk; 

melyre az összes erdélyi molnárokat meghi" 

Létünk pan veszélyeztetve, jöjjené 
minél számosabban 0 

A bánáti kis- és középmal" 
szövetsége. 

Stc Voivodul Mihai 20 

Kioztó, laptulajdonos, és ayomda. Crünfeld Vilmos és Tsni közkeremet 


